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Sadece bilmenin yeterli olmadigi gliniimiizde analitik diistinen ve bilgiyi yorumlayan
bireyler yetistirmek gelecedimizi insa etmek adina en 6nemli hedeflerimiz arasinda ol-
mahdir. Zihinsel siireclerin alt basamaklari olan; Algilama, Mantiksal Akil Yurtitme, Dikkat,
Elestirel Diisiinme ve Islem Becerisi yetenekleri gelismis bireyler diinyayi daha iyi okuya-
cak karsilastigi problemlere farkli ¢c6ziim yollari Gireteceklerdir.

Altin Beyin kitap serisi ile cocuklarimizi bilgi ylkli ama yiklendigi bilgiyi kullanama-
yan bireyler olmaktan cikarip analitik diistinen, bilissel becerileri gelismis, diisiinen ve
sorgulayan bireyler haline getirmeyi hedefliyoruz. Altin Beyin Dikkat ve Zeka Seti her sinif
diizeyinde birbirini tamamlayan 2 kitaptan olusmaktadir;

DIKKAT BECERISI, ALGILAMA, MANTIK ve AKIL YU-

RUTME béliimlerinden olusmaktadir. Altin Beyin kitap serisine bu kitaptaki sorulari ¢céze-

rek baslayabilirsiniz ve bu kitaptaki tiim sorular bitiriimeden 2. kitaba baslanmamalidir.

Cunku 1. kitaptaki sorularin ¢oziilmesi 2. kitaptaki sorularin ¢céziimiini kolaylastiracaktir.

ISLEM YETENEGI, PROBLEM COZME BECERISi, MANTIK

MUHAKEME ve SEKIL YETENEGI, SAYMA BECERISi béliimlerinden olusmaktadir. Bu kitap-

taki sorularla matematiksel diisiinme becerilerini gelistireceksiniz ve farkli disiinme be-
cerileri gerektiren sorularla karsilasacaksiniz.

Bu seriyi ¢czerek BILSEM ve KANGURU SINAVLARI'na hazirlanmis olacak ve analitik
distinmeyi gerektiren diinya standartlarinda sorularla karsilasmis olacaksiniz.

Kitabin yazilmasinda katkida bulunan degerli 6gretmenlerimiz Yasin GENCER ve
DERYA DENIiZ'e tesekkiir ederiz.

Kitabimizin faydali olmasi dilegiyle tiim 6grenci ve 6§retmenlerimize basarilar dileriz.
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ONLINE SINAV

Karekodu okutunuz.
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ISLEM
YETENEGI

Bu bolimdeki sorulari ¢cozerek ISLEM
YETENEGI becerilerinizi gliclendire-
ceksiniz.

Tum sorular cozdukten sonra
www.altinkarne.com sitesindeki MA-
| TEMATIK-ISLEM YETENEGI sinavini
cozerek ilerlemenizi kaydediniz.
Online sinav icin karekodu okutunuz.
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Yukarida verilen carpma islemine gore z yerine gelmesi gereken rakam
kactir?
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Sekil 1'deki 6rnege gore Sekil 2'de A yerine gelmesi gereken sayi kag olur?

7 ®: 9 10

A0



ISLEM YETENEGI /

3.

@) @
@EE @RE

+@RE@E@)  +@WEE)
EE@0()  @)EIEDE)()
-@EE) (D) M@
QOO D00,
Q) 00
@ ONEY

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki 6rnege gore Sekil 2'de A yerine gelmesi gereken sayi kag olur?
1 2 3 4
4.
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Yukaridaki bolme isleminde verilmeyen rakamlarin toplami kactir?

20 22 24 . 26

=



\X ISLEM YETENEGI

1
1 |
Cikis Giris

Yukaridaki gibi tzerinde sayilar yazan kareli bir zeminde ilk olarak giris yazan
kareye adimini atan Ibrahim her defasinda yatay veya dikey olarak hareket ede-
rek cikis yazan kareye kadar gelmistir.

Her kareye bir kez basilacagina ve mavi renkli karelere basilmayacagina
gore Ibrahim’in Gizerine bastigi sayilarin mavi toplami en fazla kag olabilir?

570 575 . 585 590

30 ffot 25+ 65 +50+ 56 16 +60+607 50
195+ 56 =565

T-1=Y 3-z2=4

Dort sayma sayisi yukarida verilen iér%l?ar?n koselerine yerlestiriliyor. Her bir
kenara, bagl bulundugu koselerdeki iki sayinin farki yazildiginda sirasiyla 1, 2,
3 ve 4 sayilari elde edilmistir.

Buna gore koselere yazilan sayilarin toplami en az kac olabilir?

10 . 11 12 13

AP



2+3x(4+3)

Altan Ogretmen islem 6nceligi konusunu kavratmak amaclyla tahtaya cevabi 23
olan 2 + 3 x (4 + 3) islemini yaziyor. Ogrencilerinden Akin bu islemi islem 6nce-
ligine ve parantezlere dikkat etmeden soldan saga dogru sirayla yapiyor.

Akin dnce 2+3 =5 islemini daha sonra 5x4 =20 iglemini son olarak 20+3 = 23
islemini yaparak sonucu dogru buluyor.

5+4x(7+0)

Altan Ogretmen yukaridaki islemi yazdiginda Akin ayni yéntemle tekrar
dogru cevabi bulduguna gore [ yerine gelmesi gereken sayi asagidakiler-
den hangisidir?

4 6 8 .10
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Z20-5+65 blyuk mu?

Arif yukarnidaki algoritmaya baslangicta 8 sayisini girerse sonuc olarak kac
bulur?

320 . 350 400 425
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Yukaridaki toplama isleminde a, b ve c harfleri farkli birer rakami temsil
ettifine gore a yerine gelmesi gereken rakam asagidakilerden hangisidir?

AN 0 2 @ s @

a. 2204 fo7 =32{

321 =9214+200
20(4120<32/

Bir kiipun yuzlerine yalnizca 0, 1 ve 2 rakamlari kullanilarak birbirinden farkli t¢
basamakli sayilar yaziliyor boylece bu kipun tim karsilikl ylizlerindeki sayilarin
toplami birbirine esit oluyor. Bu kupte tim karsilikh ylizeylerdeki sayilarin topla-
mi birbirine esittir.

Kipun gorinen yuzlerinde yukarndaki sayilar yazili olduguna gore kipun
karsilikh ylizlerindeki sayilarin toplami en fazla kac olabilir?

O 333 . 321 ® 312 ® 302
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Yukaridaki 3x3 liik karede her satir, her siitun ve her kdsegendeki sayilarin
toplami 18 olduguna gore biiyik karenin kdselerine yazilan sayilarin top-
lami kactir?

D 20 O 22 ® 23 .24

4128 +CFfo=2Y

20%12=32 ( 4 k<lpve 4 gildzin +np£=vn|)
O+rd=32:4=g
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W Wt Yo+ 9 =2

Yukarida verilen esitliklere gore ' yerine gelmesi gereken sayi kactir?

(AN .2 ® 3 ® 4
J2—§<§ (2 4ong leopp) [J=2
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1. Uc basamakh bir sayinin birler basamagindaki rakam 7'dir.

Bu sayinin herhangi iki basamagindaki rakamlarin farki 4 veya 4'ten az ol-
duguna gore bu sayi en az kag olabilir?

O 237 . 337 ®@ 373 347
7-¢ =3 o lduGundon diger ile; 63 ool
3 olmalr 3 27

DA
. [alls] 2 91
\BM? 179 O i A= 9

Yukaridaki toplama isleminde iki basamakli iki sayi toplanip ¢ basamakl bir
say! elde ediliyor.

A,B ve C harfleri farkh rakamlar temsil ettigine gore A harfi hangi rakami
temsil eder?

D 4 O s ® 7 .9

A
A

L3 (%
Xt7r=
3f6 =
30 @
Yukaridaki semada her bir daireye 1'den 7'ye kadar sayilar yerlestirilecektir.

Bu sekilde 4 ve 7 sayilarinin yerleri verilmistir ve her bir G¢genin kdselerindeki
sayilarin toplami birbirine esit olacaktir.

Buna gore X ve Y yerine gelmesi gereken sayilarin toplami kactir?

(AT O 7 @ 8 .9

&
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4. 3,9, 15, 18, 24 ve 29 sayilari her grupta ii¢ say! olacak sekilde iki gruba ayrila-

caktir.
Buna gore bu iki gruptaki sayilarin toplamlarinin farki en az kactir?
O o 0 1 @: 5
7-J(uﬁ ‘2'5"“'! o
24¢s15,9 2,18,29
\/'\/ N\
¢ & 5o fo—¢f=2
5.
72
LU—e)/—3

1'den 6'ya kadar sayilar birer defa kullanilarak yukaridaki dairelere ticgenin her-
bir kenarindaki ti¢ dairede bulunan sayilarin toplami birbirine esit olacak sekilde
yerlestirilecektir.
Buna gore sari renkli daireye kac¢ yazilmahdir?
@: O 3 @ 4 ® s

Go+ 4§ = 194 39= 372421=33425=12+44=568

6. 40; 19; 37; 33; 12; 25; 46; 18; 39; 21 sayilari ikiserli ciftler halinde eslestiriliyor.

Her bir ciftteki sayilarin toplami birbirine esit olduguna gore 39 sayisi han-
gi sayiyla eslesmistir?

.19 0 21 ® 25 ® 33

7\
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51 7 |=15

Yukaridaki karelere 1, 3, 5, 7 ve 9 sayilari ayni satirdaki sayilarin toplami ayni
sutundaki sayilarin toplamina esit olacak sekilde yerlestirilecektir.

3 ve 7 sayilarinin yeri verildigine gore satirdaki sayilarin toplami ka¢ ola-
bilir?

12 . 13 14 15

L LM T7F6

X M

NM5M 4656
Yukaridaki carpma isleminde L, M ve N harfleri farkli rakamlari temsil etti-
gine gore L+M+N isleminin sonucu kactir?

13 15 16 @
6+4 7 F=17F
3.

4 18] &

14 | {0 | 6

12| 2| 16

2,4, 6, ...,18'e kadar olan cift sayilar yukaridaki karelere yerlestirilecektir.

Bu sekilde her satir, her siitun ve her kosegen tizerindeki sayilarin toplami

birbirine esit olduguna gore boyali karelere yazilmasi gereken sayilarin
toplami kactir?

12 14 . 18 22

A0\
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4. 1'den 100'e kadar olan sayilardan birbirinden farkli 6 sayma sayisi segciliyor.

Bu sayilarin toplami 100 olduguna gore secilen sayilardan en bliyiigli en
fazla kac olabilir?

. 85 86 @ g8 90

T-5e31  2.8291 F-5oyt U Soyi § goy) {;{ﬁf
£ Z 3 ¢ s 7

172434¢G75=/5
f00 - 15 = 44

5. Omer 2 basamakli bir sayinin sonuna 1 rakami koyarak 3 basamakli yeni bir
say1 elde etmistir.

Buna gore olusan yeni sayi ile ilgili asagidakilerden hangisi dogru olur?
AT sayinin 1 fazlasina esittir.
. ik sayinin 10 katinin 1 fazlasina esittir.
@ ik sayinin 100 fazlasina esittir.
D

ik sayinin 100 katinin 1 fazlasina esittir.

C;'rn,eé, obrel §6 St’{'e/-r'nﬂ
§6{=96X10+1 olvr

. 9¢3z2f
_123¢5%
519576

Yukarida verilen sayi kartlarinin yeniden dizenlenmesi ile elde edilebile-
cek en biiyuk bes basamakli sayi ile en kilicliik bes basamakl sayi arasin-
daki fark kactir?

) 41967 . 41976 @ 44444 42024

&
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7 g

iki diskin 6n ve arka yiiziinde birbirinden farkli sayilar yazmaktadir. Yukarida
disklerin birer ytiziinde yazan sayilar gosterilmistir.

Bu diskler yere atildiginda Ust yiize gelen sayilarin olasi tim toplamlan 10, 11,
12 ve 13 olmaktadir.

Disklerde yazan tiim sayilar birbirinden farkh olduguna gore disklerin arka
tarafinda yazan sayilarin carpimi kactir?

0D 24 O 25 ® 30 .32

GX& <= 32

2. Seydi'nin babasinin yasi annesinin yasindan bir fazladir ve gelecek yil ilk kez

yaslarinin carpimi 1000'den fazla olacaktir.
Buna gore Seydi'nin anne ve babasinin buglinki yaslan carpimi kactir?

O 930 ® o961 . 992 ® 999
31 32 X 33 =5 000 o 5%y<ktIT.
x 3z
VAL

2210 —~ JOzz<118%¢%

. 2021 sayisinin rakamlari 4 basamakl bir sayi olusturacak sekilde yeniden

diizenlenebilir. (ilk basamaga 0 gelemez.)

Buna gore olusturulabilecek en biiylk ve en kiciik sayilar arasindaki fark
kactir?

O 1002 O u2» @ 1180 . 1188

AN
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Ahmet 9 sayi kartini ve 8 islem kartini yukaridaki gibi siralamistir.
Bu islem kartlarindan bir tanesi kaldirilarak iki basamakli bir sayi elde ediliyor ve

bdylece toplama islemlerinin sonucu 99 bulunuyor.

Buna gore elde edilen iki basamakli say1 asagidakilerden hangisidir?

0O 3 O 54 .65

® 76

I+*E+ 7 + 65+ 7 2+22+4 =99 olur.

16 y
7
X | 10
8 12

224y = E+xty

e Wo lur

Yukaridaki 3x3 luk karede her satir, siitun ve kosegenlerin toplami birbiri-

ne esit ise x + y degeri kactir?

. 34 ® 35 @ 36
/{6_1‘93 ) #Fb.ﬂ’l

-
-

® 37

16+l +12 =G2

QZ —22 T 20 =

Xty :-?.a‘}-flfi '3&/

1 2 3 4 5 6 7 8 9
+ X + - 3)(8’7‘?.‘_’2
e
72+ 2 :;;.3

9 tane rakam ve 4 tane islem kartindan olusan bir kart oyununda bir oyuncu 4
rakam ve 3 islem karti seciyor. Oyuncu her iki rakamin arasinda bir islem karti

olmak tzere kartlar yan yana diziyor.

Buna gore elde edilebilecek en biiyiik dogal sayi kacgtir?
0 43 O 78 @

/A 1

® 85
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4ABC 45 42
C53D 7533
2009

200 g

Yukaridaki cikarma isleminde A, B, C ve D birbirinden farkl rakamlar oldu-
guna gore, A x B x C x D kactir?

45 60 . 120 140

4x4'lUk bir 1zgaranin her satir ve sitununa 1, 2, 3, 4 sayilari birer kez yerlestiri-
liyor.

Bu sayilar 1zgaranin her késesindeki 2x2'lik béliimlere de birer kez yazila-
cagina gore 4x4 liik 1zgaranin koselerinde bulunan sayilarin toplami kag-
tir?

1 15 12 . 10

AP
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3.

778 7T 49
cam 6 %59
+AAR +5 59

1mm7 799%F
Yukaridaki toplama isleminde ¥ ve A birbirinden farkh rakamlardir.
Buna goére M + A isleminin sonucu kactir?

AJ O 9 .14 ® 15

9+45= ﬂ, buluavr,

4. Rakamlan farkh 2 basamakh en buyiik cift sayi ile rakamlar toplami 10
olan 3 basamakl en kiiciik dogal sayinin toplami kagtir?

0O 197 ® 1908 . 207 ® 208
95
, 705
2907
AdB+(+0= 20 D2¢—14=10 (410

5. ’12 ltf 8 114 g"'C:fV

’ P

718|>15 |9|6]|>15 |A]B|>15 {“H@:/'—’

415 |=>9 217 |29 C|D|> C*D-:-g

¥ VoV VoV Atc =13

11 13 11 13 13 11 gf‘ﬂ - 4/’

Yukaridaki sayilar kutulara belirli bir kurala gore yerlestirilmistir.
Buna gore A+D isleminin sonucu kactir?

® v O 12 @ 14 ® 18

A0



ONLINE SINAV

Karekodu okutunuz.

PROBLEM COZME
BECERISI

Bu bolumdeki sorular ¢ozerek PROB-
LEM COZME becerilerinizi giiclendire-
ceksiniz.

Tum sorulan cozdukten sonra www.
altinkarne.com sitesindeki MATEMA -
TiK-PROBLEM COZME BECERISI sina-
vini ¢cozerek ilerlemenizi kaydediniz.
Online sinav icin karekodu okutunuz.




PROBLEM COZME BECERISI

1.
Ali'nin odasinda bir deste kutu vardir. Bu kutularin her birinin icinde birer duzine
daha kutu vardir. (. ‘IOJ ' | 2)
Buna gore Ali’nin odasinda toplam kac¢ tane kutu vardir?
@ 100 ® 110 ® 120 . 130
{o X(2 = )23
[2o 4 10 = /O
9 / 1 5 (Hee situn o
p 2 7] V4 - D/.m:r;-’n
Eﬁinler Yuzler Onla{r B/rler (it Jop
siheyla [ '1 | (3) 3" | "o gaei.)
Sule i 5 5 9
Sude 5 1 9 3
Sueda 3 9 5 1

Mehmet Ali ve 4 arkadasi bir oyun oynuyorlar. Mehmet Ali 1, 3, 5, 9 rakamlarini
birer defa kullanarak aklindan 4 basamakl bir say! tutuyor ve arkadaslari bu
sayly! yukarida verilen tablodaki gibi tahmin ediyor. Bu tahminlerden sadece
Suheyla sayinin ylzler basamagini dogru tahmin ediyor.

Diger tahminlerin hepsi yanhs olduguna gore Mehmet Ali’nin aklindan tut-

tugu sayi kactir?

D 9351 O 3315

® 5391
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Bir ailedeki kiz ve erkek kardeslerle ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

» Bir erkek ¢ocugun esit sayida kiz ve erkek kardesi vardir.
» Her kiz ¢cocugun kiz kardeslerinin sayisi erkek kardeslerinin sayisinin yarisi

kadardir.

Verilen bilgilere gore bu ailede kac kiz ve kac erkek kardes vardir?

3 erkek, 4 kiz

. 4 erkek, 3kiz — ff’keé'ln Zeclle ve 3leiz kovdes v

3 erkek, 3 kiz
4 erkek, 4 kiz

1 ks Foalad}

4. Emre’nin erkek kardeslerinin sayisi, kiz kardeslerinin sayisindan 4 fazladir.

Emre’nin kiz kardesi olan Nazire’'nin erkek kardeslerinin sayisi, kiz kar-
deslerinin sayisindan kac fazladir?

2

L g

.6 8

—

£ rie b K&
= 2 olrvAa

Bv dvrgmdes & eclel ve 35 kiz elv,/ss.

.
Noigicpain

Bectlstle ve 2 krz lordes: olvr,

E-2=6 P
— e e
E}: ’ ( EfC Lyt L
<) . (N
Y. T VAN 2. 775
76 /=2 9

Efe, Ege ve Ece dairesel bir pistin etrafinda sabit hizla, ayni anda, ayni nokta-
dan kosacaklardir. Efe 2. turu bitirdigi anda Ege 1,5 tur kosmustur. Ayni sekilde
Ege 2. turu bitirdigi anda Ece 1,5 tur kosmustur.

Bir miiddet sonra bu 3 arkadas baslangic noktasinda tekrar bulustuklarin-

da Ece kac¢ tur kosmus olur?

.9

16 18

AP

g erktle ve 2 lerz korde gt par.



PROBLEM COZME BECERISI // EST-1 //

6.

e

Sule yeni ald1§1 saatini saat 10.00 'da kuruyor. Fakat daha sonra saatinin her 4
dakikada 1 dakika ileri gittigini farkediyor.

Buna gore Sule’nin saati 14.10'u gosteriyor iken gercekte saat kactir?

D 1250 ® 13.00 . 13.20 (® 13.40
§ Saot f0de = 290 dleyroor. Her 5 dk gomna { db lort

0.4 = € jJer - PTImIzey.
2505 =50 I feidedic L 50 = 1520 olur.

3 ¢esit kalemi olan Durmus’a ka¢ kalemi oldugu soruldugunda "Kursun kalem-
lerimi saymazsam 15, dolma kalemlerimi saymazsam 10, tikenmez kalemlerimi
saymazsam 13 kalemim var." diyor.

Buna gore Durmus’un kac adet kursun kalemi vardir? 0+r7T =15
o - O s @ 9 © 12 gi7r=40
K+p+T =1 lua, 1= 13
K181L=19 ,
7

zZ

Toplon stleer = 9O
Dogttilen sehw = &
gelen sgreaci= 9
dogrttilen ¢lele ) = f?
Arlon ¢ilelely = 3F0-)%

Bir siniftaki 30 6grenciye limonlu, cilekli ve muzlu olmak tzere herbirine birer
seker dagitilmak isteniyor. Ancak dagitim yapilacagdi giin sinifa bazi 6grenciler
gelmedidi icin sinifta bulunan her bir 6grenciye 3 limonlu, 2 cilekli ve 1 muzlu
seker veriliyor.

Dagitim sonunda toplam 36 seker arttigina gore artan cilekli seker sayisi
kactir? (Baslangicta 30 limonlu, 30 cilekli, 30 muzlu seker vardir.)

O 10 .12 @ 14 ® 16
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Bir say oruntiisunun ilk iki terimi 1 ve 2 dir. Orunttintn diger terimlerinden her
biri kendinden dnceki terimlerin toplamidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu oriintiideki terimlerden birisi degil-
dir?

06\/ 024\/ @48\/ .72
7/2.[3/[/ ‘/2/2?( ?9’,\?6

R

&:. )nf’G_._ T, S
A, . A S, S

30 tane 1 Plik para 5 tane kabin icine her kapta farkh miktarda para olacak
sekilde dagitilacaktir.

Buna gore en ¢ok para bulunan kapta en az ka¢ ¥ para olabilir?

O 15 O 13 @ 10 .8

/5("%"#" [a_c:l. Crhor
2. 0 1 1 1 1
Toolern 6 kisr yordir

. Aralarinda ibrahim, irfan ve Cihan’in iginde bulundugu bir grup cocuk hakkinda

asagidaki bilgiler veriliyor.

« Eger ibrahim sekerlerinin yarisini irfan’a verirse o zaman gruptaki herkesin
seker sayisi esit oluyor.

« Eger ibrahim tiim sekerlerini Cihan’a verirse o zaman Cihan’daki toplam seker
sayisi grupta ismini bilmedigimiz diger ¢cocuklardaki toplam seker sayisina esit
oluyor.

Yukaridaki bilgilere gére bu grupta toplam kac¢ cocuk vardir?

.6 O 9 ® 12 ® 20

AN



PROBLEM COZME BECERISI //
4.
Sorular Dogru Cevap
1 2 2 415 Sayisi
Ayhan A|lE|JC|B]|D 3
Ali A4V AL 4V A
Ozlem (@ @g’ EJV 3
Sabahat |B |C |E |D |A 1

Yukaridaki tablo Ayhan, Ali, Ozlem ve Sabahat'in her biri 5 secenekli olan 5
soruya verdikleri cevaplari gostermektedir.

Buna gére Ozlem hangi sorulara yanhs cevap vermistir?

0O 13 ® 23 . 3-5 ® 45

1 2 lg- 4 5
| A ) £

5

Tek yonli bir sokakta yukarida gosterildigi gibi bes tane park yeri bulunmaktadir.

Bu park yerinde Xonda ve Yundai marka araclar 1 ve 3 numarali yerlere park
etmiglerdir.

Bu sokaga park etmek isteyen her arag sol taraftan gelip ve ilk bos buldugu yere
park etmektedir.

Bu durumdan sonra bir Adudi gelip park ediyor. Daha sonra bir BCM gelip park
ediyor. Ardindan Yundai ve BCM sirayla park yerlerinden ayrilyor.

Son olarak bir Losvogen gelip park ederse son durumda goriinti asagida-
kilerden hangisi gibi olur?

1 2 3 4 5 (B) 1 2 3 4 5
[ X J[[AT[L]
® 1 2 3 4 5 D) 1 2 3 4 5




PROBLEM COZME BECERISI

X IZ_
Basinda ve sonunda yarim cm'lik bosluklar bulunan 16 cm'lik iki cetvel yukarida-

ki gibi birbirine yapistirihyor.

Buna gore x ile belirtilen uzunluk ka¢c cm'dir?

o 23 O 24 ® 25 . 26

12412+ 1= 25 =5 yoalrdaki blikhsb

26 olur,

1'den 9'a kadar rakamlar yukarida cemberlerin kesisimiyle olusturulmus bélge-
lere her bir cemberin icinde yazan rakamlarin toplami esit olacak sekilde yazi-
lacaktir.

Bu sayilardan 1, 4, 7 ve 8 rakamlarinin yeri verildigine gore 5 rakami hangi
bélgeye yazilmalidir?

D B ® c .D ® E

lter cemborin
el )3 o jar.

Kerem'in saat 15.00'da saat kulesi ontinde bir randevusu vardir.

Kerem saat kulesinin oniine geldiginde saatin yansimasini yukaridaki gibi
gordiigiune gore randevuya ka¢ dakika gec gelmistir?

O 30dakka O 35dakka @ 4o0dakka (@) 45 dakika




PROBLEM COZME BECERISI

; i

Yumurta Sayisi
30
20
B Pkl
. Sacakli
10
0 1

—v—- . Aylar
Subat @ Nisan Mayis @

Yukaridaki grafik Puskulli ve Sagakh adinda iki tavugun ayiara gore yumurtla-
diklarr yumurta sayisini gostermektedir.

Bu grafige gore kac ay Piiskiillii tavuk Sacakh tavuktan fazla yumurtlamis-
tir?

(A B 0 3 .4 ® 5

g Ay ﬁ:’t/ﬁ YA NVrthr,

Tefenni
Q
Cavdir g

5§ 24P 2

Acipayam Jeoa./
20

Serinhisar

Yukaridaki haritaya gore Serinhisar ile Cavdir arasinda 72 km uzaklik vardir.

Tanil Serinhisar'a 20 km uzakliktaki Acipayam'da, Tansel Cavdir'a 30 km uzak-
liktaki Tefenni de yasamaktadir.

Buna gore Tanil ile Tansel arasinda ka¢c km mesafe vardir?

O 52 O 62 @ 72 . 82




\\ PROBLEM COZME BECERISI

Ty
%((\

\}/

Engin 1'den 50'ye kadar tum sayilari defterine yan yana yazacaktir.

Engin defterin ilk satirina 25 rakam yazdigina gore bu satira yazdigi son
sayi kactir?

0O 13 O 15 .17 ® 19

7:’2(3/--- -9//0.3///12/{3;”{,,;’ f&,'f?
\/—\/_—' N —
J fone 1( fong

. Arda dogdugundan bugtine kadar 2021 giin ge¢cmistir.
Buna gore Arda son dogum giiniinde ka¢ yasindaydi? (1 yil 365 gindir.)

D 4 . 5 ® s ® 7
2521 |365
__ffzs' 2
1J6

2 +(Hd +1)=#72

4 =388
389
290

Komsumla bankaya fatura yatirmaya gittik ve son bilet numarasi 999 olan bir
numaratorden art arda 2 sira aldik.

Komsumun biletindeki sayi ile benim biletimde yazan sayinin toplami 777
olduguna goére bizden hemen sonra sira numarasi alan bir kisiye makine-
den kac numaral bilet cikmistir?

D 387 (© 388 ® 389 . 390

AN



PROBLEM COZME BECERISI // TEST-3 /

1
6. /2.
————— :

O A B C 41 D 2

Yukarida verilen sayi dogrusunda O ile 2 arasi 8 es parcaya ayriimistir.

Buna gore % kesri yukarida belirtilen hangi harfin oldugu yerdedir?

o A .B ® c ® b

Qfillet = 154k
Aekd =5 dk

N

\ . .-‘ 15 JL Bilr:’&./et
Cenker okula yuruyerek 30 dakikada gidebilmekted;

Cenker bisikletle okula gittiinde yUriime hizinifi 2 kati huzla bisiklet stirerek
daha erken okula gidebiliyor.

Cenker okula ge¢ kaldiginda ise annesi bisikletten 3 kat hizli giden arabay-
la okula birakirsa okula varmak kac dakika siirer?

02 O 4 .5 ® 10

A0



\ TEST-4 \\ PROBLEM GCOZME BECERISI

1.
"l ll. @ '/
Q <D,
Metehan bir oyuncak ma dan 50 ¥ degerinde hediye ¢eki kazanmistir.
Metehan almak istedigi yukaridaki oyuncaklardan birer tane kasaya getirmis ve
hediye cekinden para st alinamadigini 6grenmistir.
Metehan 50 t'nin olabildigince fazlasini harcamaya calistiina gore hediye
cekinin ne kadarini kullanmamistir?
(AN O 3 @ ® 7
39+6-=
50 —¢5 = 5 %
2 9+ Aye + 12

Bir siniftaki 14 6grenci Bekir'den daha uzun ve 12 6grenci Ayse'den daha kisa-
dir.

Bu siniftaki 4 6grenci hem Bekir'den daha uzun hem de Ayse'den daha
kisa olduguna gore sinifta toplam ka¢ 6grenci vardir?

.22 O 2 @ 28 ® 3

A



PROBLEM COZME BECERISI //

3. g - : gen Qf’L

Ls"J k
SNV

Ali Berk Can Deniz Elvan
Oyuncular

Yukarida bir basket takimindaki oyuncular ve bir magta attiklar basket sayilari
grafikle gosterilmistir.

Buna gore en cok basket atan 2. oyuncu kimdir?

D Al ® can @ Deniz . Elvan

4.
25m
8.25m 1 F

Yukarida uzunluklar verilen iki bayrak diregi arasindaki uzunluk farki kag

metredir?

o 16,25 . 16,75 ® 17,25 ® 17,75

Z5 —&§,25 < 16,75
5.
| | | | | | ;f’ | | |

[ [ [
24 2( 2§ 3> 223§ K 3§ 40 42
Yukaridaki say1 dogrusunda 24 ile 42 sayilari arasi es araliklara bélinmustr.
Buna gore K ile gdsterilen yere hangi sayi yazilmahdir?

O 18 O 33 @ 34 . 36

®
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Fatih Sultan Mehmet Mustafa Kemal Atatiirk
1432 - 1481 1881 -1938
Yukarida iki deg@erli Ttrk blytugimuzin dogum ve 6lim yillari verilmistir.

Buna gore Mustafa Kemal Atatiirk, Fatih Sultan Mehmet'ten kac¢ yil fazla
yasamistir?

@7 ® 9 ® 10

7 s5F-¢9<¢
174/ \ \ 1 metre kocdele Je
:/;\(/— 215 fere SCTleme

&pp )Zﬂé(]‘f{‘_
/2 fere 2,5 = Zo gp~,

1 metre kurdelenin % si kullanilarak yukaridaki gibi bir stisleme yapilabiliyor.

Buna gore 12 metre kurdeleden kac¢ tane siisleme yapilabilir?

O 10 O 20 @ 24 @ -
8.
Mehmet i’y
4hmet Jolilenda .
é—- 7hl '_3;" 7
P B 308 W 4oide Jolilo
Z Eo_ 63 E'_b

2 dermsglenss,
Ahmet arka bahceyi tek basina tirmikla 60 dakikada, Mehmet yaprak temizleme
makinesiyle tek basina 30 dakikada temizleyebiliyor.

Buna gore ikisi ayni anda arka bahceyi ka¢c dakikada temizlerler?

O 10 . 20 ® 24 ® 30

AN



PROBLEM COZME BECERISI

1.
Yakup bir tren yolculuguna cikiyor.
Yakup yolculukta bir saatin %‘l’j kadar uyumus ve toplam yolculugunun %
'l kadar uyanik kaldigina gore tren yolculugu toplam ka¢ saat sirmustir?
(AJNE] 0O 2 ® 25 . 3
§0 dateilonn = ¥ = 45 d
O olka}un,n --; J < QS— le UJJM"("
( 4 _— a J' ’ -
_;_I, ¢5 di ise -—q—? vz ¢ixy=(fode
(3 5=v7)
2.

10 Yas 11 Yas | Toplam

Kizlar 14 Q?) 39 42—-'25- :5?

Erkekler 9 ? 46
Toplam 23 @ 85

Yukaridaki tabloda bir okulda 10 ve 11 yaslarindaki erkek ve kiz ¢cocuklarinin
sayisi gosterilmigtir.

Buna gore bu okulda 11 yasinda kac¢ erkek vardir?

O n 0 2 .37 ® 46




\\ \\ PROBLEM COZME BECERISI

K

Mnnfl
Anitkabir

Ankara'da ziyaretcilerin Anitkabir ve TBMM'yi rahatca ziyaret edebilmesi icin her

15 dakikada bir Anitkabir otobusleri, her 20 dakikada bir TBMM otobusleri hare-
ket etmektedir.

Her iki otobiste sabah 08.30'da harekete baslarsa otobiusler ne siklikla
duraktan birlikte hareket ederler?

Her 15 dakikada bir —~
f5v by, L /2 /)
Her 30 dakikada bir ¢ 20'ntn kotbsns alh b

Her 45 dakikada bir '5,39,45,6>,---
. Her 60 dakikada bir =

29,42 o - -

[ =

4. Kerem 58 tane kitabi son raf hari¢ her rafa 12 tane kitap olacak sekilde yerles-
tirmistir.

Buna gore Kerem son rafa kac tane kitap yerlestirmistir?

7 8 9 .10

5¢ [1Z
_ a8l ¢
70
5. R
247-Lt+5=4 B

Selim belirli bir kattan asansore binip dnce 5 kat asagi indi daha sonra 6 kat
yukari ¢ikti son olarak 7 kat asagi indi ve 2. katta asansorden indi.

Selim asansodre ilk hangi kattan binmistir.

2 3 6 .8

A0



PROBLEM COZME BECERISI //

6.

MEHMET, AHMET ve METEHAN dodum gunl pastalarinin Gizerine koymak icin
plastik harfler satin almiglardir.

Bu U¢ kisinin dogum gunleri farkh giinlerde oldugundan harfleri farkl pastalarin
tzerinde yeniden kullanmay!1 planlamislardir.

Buna gore bu uc¢ arkadas en az kac¢ harf satin almahdir?

0 7 .87@9 ® 10

b ff/?f»’ geterl e

208 = 34«
58 = 9K

6 tane kicuk boy yumurta 5 tane orta boy yumurta ile ayni agirhiga sahiptir.
6 tane orta boy yumurta 4 tane blyiik boy yumurta ile ayni agirhga sahiptir.

Buna gore kag tane kiicilik boy yumurta 5 biiylik boy yumurta ile ayni agir-
liga sahiptir?

(AT O 6 ® s .9

A0
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AtC=15
oB 4 1+B=187 ¥4
g+c= 13

A+B81+c=z 23 A=§
Dort okcu yukaridaki hedef tahtasina atis yapmiglardir.

Ahmet A ve C bdolgelerini vurarak toplam 15 puan aliyor. Berk A ve B bolgelerini
vurarak toplam 18 puan aliyor. Cihan B ve C bdlgelerini vurarak toplam 13 puan

aliyor.
Buna gore Deniz B bdlgesini iki kez vurursa toplam kac¢ puan alir?

0D 12 O 14 .16 ® 18

5K2°= 2x50
542 =% olvrs.
Ahmet'in 20 ¥ lik Selim'in 50 ¥ lik kagit paralari vardir.

Ikisinin de paralarinin toplam degeri birbirine esit olduguna gore toplam
kagit paralarin sayisi en az kag olabilir?

(A B O 6 .7 ® 10

(4]

172 + 344 75t4+3
2g

Bir satici bardaklari sekildeki gibi her zaman en ustte bir bardak ve her katta bir
usttekinden bir bardak fazla olacak sekilde rafa diziyor.

Satici ayni yontemle 28 bardagi dizmek isterse kag kath olur?

(A B © 6 .7 ® 8




PROBLEM COZME BECERISI // EST-6 /

4.
Yukaridaki sayacta ok hangi degeri gosteriyor olabilir?
O 36,65 ® 3715 . 37,3 37,65
33z e 371y areradachi.
5.
Y§X5 =240
Araba
T

D L
S e
2Ao:]2 = 2o
2>X45 z 100
Arda gecen yil 48 hafta boyunca haftada 5 gun ¢calismistir.

Yukarnidaki grafik Arda’'nin bu siire boyunca nasil ise gittigini gosterdigine
gore kac glin otobiisle ise gitmistir?

O 20 O 80 . 100 ® 140

Y Kool = 2kat scede 3kt (3 x2k) =9

é:{}sk 2 2 kot s<rede 'y 3&-‘5"6 =9°

(i de — 25 dl ﬁh&u—fmﬂ it =10
- )

Layele = Zedk

Seydi 3 kuguk odayi toplamak i¢in gereken surede 2 buyuk oday! toplayabilmek-
tedir. Seydi 90 dakikada bir biyuk ve t¢ kucik odayi toplamistir.

Buna gore Seydi'nin 3 biiylik ve 6 kiiciik odayi toplamasi toplam ka¢ saat
siurer?

. 3,5 saat O 4saat C) 4.5 saat (® 5saat
(3,‘(3-&) ‘f(é}(ga): 219 Jk

AP\
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]| PON
- | o~ kolaail d)

/g gcl;'{

Belirli uzunluktaki kagit bir serit 6nce birbirine es iki parcaya ayriliyor. Parcalar-

dan biri kullanildiktan sonra diger parcanin tgte biri kullaniliyor ve geriye 12 cm
uzunlugunda bir parca kaliyor.

Buna gore baslangictaki kagit serit kag cm uzunluktadir?

D 24 O 32 . 36 ® 48
ZF;((/’\ - f2 ]E
1 pore2= 6 ’z‘_{é

4 ked' iJUn 20 % "m
Axedi Lgoa 5% AEL
1[<¢J1' -'-}35_4 -6)(? - &
o
&5 )

4 kediyi 3 gtin beslemenin maliyeti 60 © dir.

Kedi basina giinliik ayni yemek maliyeti ile 7 kediyi 7 giin beslemenin ma-
liyeti kac © olur?

O 140 ® 230 . 245 ® 350
F ket Fyn=35xF =245

9.
236 |59
_20 [ 7
3¢

kalsn ‘36 k?ﬁff-’n
1 ofobd gerekrr N
Taf’f;m :-'5-

Cumhuriyet ilkokulunun toplam 236 personeli ve 6grencisi vardir.

Tium kisilerin katildigi bir okul gezisi icin her biri en fazla 50 kisi alan oto-
bislerden en az kac tane gereklidir?

0 4 7.5 @ 6 ® 7

A
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1.
Ege, markette cok sevdigi biskuvilerin 6zel bir paketinin ¢iktigini ve bu pakette
normal paketlerin tgte biri kadar fazla bisktvinin hediye edildigini farketmistir.
Hediyeli paketlerde toplam 24 biskiivi olduguna gére normal paketlerde
kac biskiivi vardir?
0 12 O 16 . 18 ® 20
{' — Ylat = 2.4
— Tt = b
g —
Noerro | o 26/ Gxg-/g,/
2.

Herhangi bir yilin haziran ayinda doért carsamba ve bes sali ginu vardir.
Buna gore bu ayin ilk giini hangi gundir? (Haziran 30 glindiir.)
. Pazartesi ©® sal (C Persembe ® cuma




\\ PROBLEM COZME BECERISI
& Z' 2 Y
C f/.L - ’,/J c --@-- 5 ’g )
o/ N J L = g \ 7\ 7

Metehan'in bisikleti icin yukaridaki gibi §ifrgi bir kilidi vardir. Bu kilitte her basa-
makta 0'dan 9'a kadar rakamlar vardir. Bu rakamlar yukari veya asagi yonlu her
cevriliste artip azalabilmekte ve bir "klik" sesi duyulmaktadir.

Metehan kilidi agmak icin geldiginde rakamlari 8-9-3 seklinde buluyor.

Kilidin sifresi 4-7-6 seklinde olduguna gore kilidin sifresinin acgilabilmesi
icin en az kac¢ "klik" sesi duyulabilir?

O s .9 @ 10 ® 1

g 1570 = 4 kiik
F 7¢n — 2 Lkifle Topfam 9 Erike
L itin — 3 kik

. Bir okul 900 b ye 18 kutu tahta kalemi almistir.

Her bir kutuda tanesi 2,5 © degerinde belirli miktar kalem bulunduguna
gore her kutuda kac¢ adet kalem vardir?

D 10 . 20 ® 30 ® 40

900 18 = 50% (Bir kutu F.’w/-:)
50:2,5 =20 ( Bir ktudsle; kalem sdet)

’;a
osm|[_ //m,

"
0.3m

x 20
Saat 09.30'da okulun bahgesindeki 0,5 metre boyundaki muslugun 0,3 metre
boyunda gdlgesi olusmustur.

Buna gore ayni saatte 6 metre boyunda golgesi olan bayrak direginin boyu
kac metredir?

O s © 8 .10 ® 12

AN
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6.
Sapka renkleri

3

{§ =

Kirmizi Turuncu Siyah Yesil San

O R, N W BB OO
-

Yukaridaki grafik bir siniftaki 6grencilerin sapkalarinin renklerini géstermektedir.

Semra Ogretmen bu siniftan tiim sinifin sayisinin yarisi olacak sekilde iki
renk sececegine gore bu iki renk hangisi olabilir?

Turuncu ve Siyah
. y Toplanpn 14 kigi veov

Yesil ve Sari
Siyah ve Sari YJ "Z= 8
Kirmizi ve Turuncu Tvraacu € ja‘dqh Ju? .f-“ﬂb.mz 9

d .

Magc Sayisi | Galibiyet | Beraberlik | Maglubiyet | Puan
Fenerbahce 3 3 0 9 9
Galatasaray (3 2 v 1 4
Besiktas 3 0 1 Z 4
Trabzonspor 3 0 1 2 1

Dort takimin katildi@i bir futbol turnuvasinda her takim diger t¢ takimla birer mag
yapmistir. Yukaridaki tabloda bazi sayilar eksiktir.

Bu turnuvada galibiyet 3 puan, beraberlik 1 puan ve maglubiyet 0 puan
olduguna gore Galatasaray'in puani kacgtir?

4 Q- 7 8

AW
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PROBLEM GCOZME BECERISI

Ahmet ve Selim'de her birinin degeri izerinde yaznll toplam degeri 385 ¥ olan
gumus veya altindan antika altisar tane paralari vardir.

Ahmet ve Selim abileri Stileyman'a bir miktar para verdiginde Ahmet'in elinde
kalan paralarin toplam degeri Selim'in elinde kalan paralarin toplam degerinin 2
kati olmaktadir.

Buna gore Siulleyman en az kac¢ tane antika para almis olabilir?
2 . 3 4 6

70!0”’0 35‘6- % Aej(ohnk F.sro/ow verdy

385 385
_ 288 15 (4945)
186 230

Serpil Hanim'in yaslarinin toplami 55 olan 2 oglu ve 2 kizi vardir. Serpil Hanim'in
oglanlari 3 yil arayla kizlari ise 2 yil arayla dogmustur.

Kiiclik oglanin yasi biylik kizin yasinin 2 kati olduguna gore en kiigiik ¢co-
cuk kac¢ yasindadir?

6 .7 8 10
(21) (19) (9) (k?)

04 92 4 7
3. 2k13 2k k K-2

2y

cC dk #4:-5%

¥

2,
CTA
A
A

szﬂ’l

< be=54 > kg

_u:F’le

)&lrng’t, Berk ve Cihan aralarinda bir kac tane kosu yarismasi yapmislardir.

Bu yarismalarin her'birinde birinci 3 puan, ikinci 2 puan ve sonuncu 1 puan
almistir.

Tum yariglardan sonra Ahmet 8 puan, Berk 11 puan ve Cihan 5 puan aldi-
gina gore Ahmet kac yarista ikinci olmustur?

1 .2 3 4

Hee yartg bl fousa ahar. S"f 119 = _Z(, D 2 b .-:? morf
@ &upr}dz .



PROBLEM COZME BECERISI j’

4,
Ercan
Deniz ¢ =
Cemil :
Baran f ]
Ali — EF: |

0O 10 20 30 40 Zaman(sn)

Yukaridaki grafikte 50 metrelik bir yizme yarismasinda yuziculerin ka¢ saniye-
de yizmeyi tamamladiklari gosterilmistir.
Buna gore hangi yuzicu birinci olmustur?

Ercan . Deniz Cemil Baran

En kg J‘T’fdc domomlagen Dentz 4. olmugtur.

5. Melih'in 100'den az sayida tahta blogu vardir.

Melih bu bloklar1 dérderli grupladiginda 1 tane, beserli grupladiginda yine 1 tane
blok artmistir.

Melih bu bloklari dokuzarh grupladiginda hi¢ blogu artmadigina gore top-
lam ka¢ blogu vardir?

18 49 . 81 91

§ ve 15'.;\ kotinin 41 (\:a]{nve AaJn) 2onan Jol

9\\’"\ len ¥y sl ly
240 Ul 611(EA) 101 - 1 @ RaD)

En ortadan bazi sayfalar alinmis bir gazete yukaridaki gibi masanin tzerinde
durmaktadir. Bu konumda bu gazetenin soldaki sayfa numarasi 42 iken sagdaki
sayfa numarasi 55'tir.

Buna gore bu gazetenin son sayfa numarasi kactir? ~ 75£< j &
94 95 ® - 97 32 156<9%

;:("(f/; Soyibiing dop bm )
1 2ren 9% afvr.
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Alaaddin Usta'nin dikdortgen seklinde 250 adet fayansi vardir. Alaaddin Usta
bu fayanslarla yukaridaki gibi sepet 6rgusiu desenini kullanarak kare seklinde
kaplayabilecegi en blyik alani kaplamak istiyor.

Buna gore Alaaddin Usta'nin en az ka¢ fayansi artar?

AT .7 @ 9 ® 1n

11 ‘| korede 2 fopag
2%z "V 4 X3 12 {0
3x3 " 9 X32z23 frens ..

jxg n 'y S"fxg-; 2_?3 F?nj

250—-243 = 7 gre

@' 2 = 9 gayilos sag b,

. Bir 6gretmen ogrencileri Alp, Beril ve Can'a Uzerinde birbirinden farkli dogal

sayilar yazili kartlardan birer tane veriyor. Her 6grenci kendi kartinda ka¢ yazdi-
gini biliyor ancak diger 6grencilerdeki sayilari bilmiyor.

Daha sonra 6gretmen dgrencilere kartlarda yazan sayilarla ilgili sunlari sdyliyor;
* Elinizdeki tum kartlardaki sayilarin toplami 13'tdr.
* Elinizdeki tum kartlardaki sayilarin carpimi tek sayidir.

Bu bilgilere gore Beril ve Can diger iki kartta hangi sayilarin yazdigini tahmin
edebiliyor fakat Alp bu bilgiler yeterli gelmediginden tahmin edemiyor.

Buna gore Alp'in kartinda kac¢ yaziyordur?

A B O s @ 3 .1

AN
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1. Bir dogum gini partisine katilan toplam 15 ¢ocuk vardir.
Bu partide tim cocuklar tger dilim pizza yiyecektir.

Siparis edilen her pizza 8 esit dilime boéllindigline gore en az kag pizza
siparis edilmelidir?

O s . 6 @ 7 ® s
15X 2=y% 45 ' §  enax ¢ P23 gerclit.
ol 5
2. 5
7 >3
il Ottt 1
10 /0D /:7"0

Yukaridaki sekle gore boyal bolge asagidakilerden hangisi ile ifade edile-
bilir?

. %70 ® 073 ® 317 ® %75

> 200:2:-80 SIX3 = [

L B
F5:2< 39

Bir okulun yemekhanesindeki masalar yukaridaki gibi 4 kisinin yemek yiyebile-
cegi buyukliktedir.

Bu masalardan dordi yan yana yukaridaki gibi konuldugunda masalarda toplam
10 kisi yemek yiyebiliyor.

Okul yonetimi 240 kisiye yemek yedirebilmek i¢in li¢c uzun sira olusturmasi
gerekiyorsa toplam kac masaya ihtiyac vardir?

O o5 ® 113 . 117 ® 121
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Boyaci Tekin Usta "Maun Kirmizisi” rengini elde etmek ic¢in 2 litre sari, 5 litre
kirmizi ve 1 litre siyah boyayi karistirmistir.

Tekin Usta ayni karisimi 3 litre sari boyayla yapmak isterse toplam kagc litre
boya elde eder?

A - © 9 ® 10 . 12
Sort Kumizr _Siyeh
2 4+ 5 + 4= st Lsu i
! son) & 117€
Ssaa A2 190€

—

(-]
- °°°o°°

2 e

-

Bir ucak 4500 metre yukseklikte 20 dakika boyunca diiz bir sekilde ugtu. Sonra
dakikada 500 metre hizla 5 dakika boyunca havalandi daha sonra dakikada 350
metre hizla 8 dakika boyunca alcaldi.

Buna gore asagidaki cizgilerden hangisi ugcagin havada aldigi yolu goste-
riyor olabilir?

0 (B

X X
% £ %_\/ 50052 2500
Q Q
B 0
> > 353§ 2800

Zaman Zaman
(C, . 3

= = 7o 2§0°
3 ‘ " \\v
@ ~
3 3
> >

Zaman Zaman

(45)

A
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|

6. Dort kisinin katildigi bir yarismada Ahmet, Bekir'in 2 kat kadar ve Cemil'den 30
fazla puan almistir.

Deniz, Bekir'den 50 puan fazla aldigina gore asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

(A Yarismayl Ahmet kazanmistir.
© Bekir yarismada sonuncu gelmistir.
Yarismay! Deniz kazanmistir.

(C/
. Ahmet ve Deniz'in toplam puani Bekir ve Cemil'in toplam puanindan fazladir.

4 L <& L
@@]ﬁ_ 7 @[g‘jo @ +50
At

/) at C

——

Ay @+5° ° [AHAME-3°

7-3=4
44y = 12
f-b=2

Selim 1'den 6'ya kadar numaralandirilmis bir zar ile oynanan ve her zar atil-
diginda numaralandirilmis bir zemin Gzerinde piyonu hareket ettirdigi bir oyun
oynuyor. Zari her attiginda eger geldigi karenin tizerinde bazi talimatlar yaziyor-
sa bunlarin uygulanmasi zorunludur.

Selim zar attiginda 6 geliyor ve 4 kare geri gitmesini sdyleyen bir kareye geliyor.
Ardindan 3 kare ileri gitmesi gerektigini sdyleyen bir kareye geliyor.

Selim son olarak 7 numarali karede oyunu bitirdigine gore baslangicta
oyuna hangi kareden baslamistir?

(AN .2 @ 3 ® a4

A0



10.

\iﬁ PROBLEM COZME BECERISI

Alp ve Baybora 12 misabakadan olusan bir oyun oynamislardir.
Bu oyunda her miisabakada kazanan 5 puan, kaybeden 3 puan almaktadir.

Oyunun sonunda Baybora'nin toplam puani 46 olduguna goére ka¢c oyunu
Alp kazanmistir?

5 6 .7 8
RXy=< o
0/0—?6: ‘flf
{1¢g:2 < F

12 adet 20 ¥ lik kagit para yan yana dizilmistir.

Once her ikinin kati olan siradaki paralar 50 t ile sonra her tcln kati olan sira-
daki paralar 100 % ile, son olarak her dordiin kati olan siradaki paralar 200 % ile
degistiriliyor.
Buna gore son durumda ka¢ t degerinde para olur?

1020 1050 @ wos0 1120

20 25 20 28 Z°> g8 £ 256 g 24
50 1 56 —~55 58 foo 5 50
293 700 200 L)
299

./:;nrc,‘/,’ Sagihrrnra  folmr = fOFO olur.

: /l:-[-: 9',—2,90
Cikolata 5= ¢ -0

Metehan ve Omer bakkala gidip ayni cikolatayi satin almak istiyorlar.

Cikolatayi tek basina alabilmeleri icin Metehan'in 2 © 80 kurusa Omer'in 2 £ 60
kurusa ihtiyaci vardir.

ikisi birden paralarini birlestirdiklerinde cikolatay! satin alabilmisler ve 2 © 60
kurus para ustu almiglardir.

Buna gore cikolatanin fiyati ka¢ t dir?
7 . 8 9 10
2¢- 5,492 G 2,69
2,40+ ¢
g

AV -
X -
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; i

Bir otobUis, saat 10.35'te bir otoblis duragindan ayriliyor ve daha sonra diger 4
otobis duraginda durmustur.

Otobiis komsu iki durak arasini 10 dakikada almis ve her durakta 3 dakika
durduguna gore otobiis son duraga saat kacta varmistir?

O 11 O 114 ® 121 . 11.24

. ) )
10 43 410+ 8410+3+10 = 49

10-35+ 49 < ff'Zf{ o lur.

Topbontlowd  Torlm el Toplom ok el var

fA+68 = (04 a& bok : Lk = {5

o{t‘l/'\

4-A ve 4-B siniflari ¢iftci Halil Amca tarafindan bagislanan elmalari paylasacak-
tir. Halil Amca her 6grenciye altisar elma diisecek sekilde elmalari ayarlamistir.

Elmalar sadece 4-A sinifindaki 6grencilere paylastirilirsa her 6grenciye 10
elma dustugune goére elmalar sadece 4-B sinifindaki 6grencilere paylasti-
rilirsa her égrenciye kac elma duser?

oD 8 ® 10 @ 1 .15

A
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G-
/I\

Bir hedef tahtasi oyununda okun geldigi yerlerin ka¢ puan oldugu gdsterilmistir.

Bu tahtaya 8 atis yapan irfan'in tiim atislan tahtaya isabet ettigine gore
toplam puani asagidakilerden hangisi olabilir?

O 2 ® 37 . 42 ® 69

Sxl =29

Ix1 =3 42 pus’)
Fx4= F -
3x 2= 4

T

8 At

6xg={8
g parga

Vol

=

Yagiz'in dikdortgen seklindeki blyilk bir ¢ikolata blogu vardir. Bu ¢ikolata blogu-
nun kisa kenari 6 parcadan uzun kenari 8 parcadan olusmaktadir.

Yagiz bu cikolatanin tiim dis tarafindaki parcalar yediginde geriye cikola-
tinin kacta kaci kalir?

S| 1 1 2 2 /
0ol el @i o 4.
¢fF

AN
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s
¢4y 13+21324Yy<=20

11 km

10 km

A, B, C, D, EveF alti farkh yerlesim yeridir. Bir postaci A kasabasindan basla-
yip A kasabasindan tekrar gecmemek sartiyla her kasabay! ziyaret etmek istiyor.

Postaci en az ka¢ km yol gidebilir?
19 . 20 21 24

Yukaridaki sekle gore boyali bolge asagidakilerden hangisi ile ifade edile-
bilir?

0,63 @ = % 36 0,75

7. Fenerbahce - Galatasaray maginin ilk yansi /4 2§ 44 7‘“(’/"’” 4 3"’ shildi

FB :1 GS: 0 seklindeki sonuclanmistir.
2. yarida toplam 3 gol atildigina gore asagidakilerden hangisi magin sonu-

cu olamaz? ola1 _fbfl‘-‘fbf
Berabere kalmistir. FB 2 farkla kazanmistir. f-3
GS 2 farkla kazanmistir. . FB 1 farkla kazanmistir. 2-2Z

7-4

AW
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1.
Hayri bir dikdortgeni birbirine es 12 adet kareye ayirip bazilarini boyamistir.
Bu dikddértgenin dortte Gcuniin boyali olmasi icin Hayri kac¢ tane daha kare
boyamalidir?
(AN O 2 . 3 ® 4
(2:4%7
Ix32=9 (Tvelrrn g fe 6=y4nﬂh)
g-6= %,
2.
0 100 200 300
LA —
kilometre
fo0x {00
KA
/0900 lem
0 (hlwq 22 kﬂfe
be 16t lense

22 00.00 '-M\z olv-

Yukarida iki adadan olusan bir tlkenin haritasi gosterilmigtir.

Bu haritada karenin bir kenari 100 km olduguna goére bu lilkenin alani i¢in
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

) 100 km?ile 1000 km? arasinda
(3 1000 km? ile 10000 km? arasinda
® 10000 km? ile 100000 km? arasinda

@ 100000 km? ile 1000000 km? arasinda (229 00> Lu® bu emlilc 2 a’:r_)

A



PROBLEM COZME BECERISI
3.
? 1
I,J',
36cm

Yukaridaki uzun kenari 36 cm olan bir dikdortgen birbirine es iki parcaya ayrilip
birlestirildiginde sagdaki gibi bir kare elde ediliyor.

Buna gore baslangictaki dikdortgenin kisa kenarn ka¢ cm dir?

® 20

0O 14 .16

36:3<12
3kL=2(y
kK= %
2k =1}

® 18

y.l4
Ll

Yukaridaki eskenar ticgen gosterildigi gibi birkac kicik eskenar ticgene bolin-

mustdr.

Kirmizi boyali eskenar ui¢cgenin bir kenar uzunlugu 2 cm olduguna gore

buyuk eskenar uicgenin cevresi kagc cm’dir?

D 24 .27

® 30

A0

29

® 33
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LFJ

¥ C
e

1. Vi

@ o 4

¥ J'/
Elvan ¢evre uzunlugu 400 cm olan ktre seklindeki kartonu yatay ve dikey birer
Gizgi cizerek dort parcaya ayiriyor.

Buna gore Elvan'in elde ettigi dort dikdortgenin ¢cevre uzunluklari toplami
en fazla ka¢c cm olabilir?

O 400 ® 600 . 800 ® 1000

a1 b+ ¢t d = 209
T6m dedsH j(o)f/fn gevess

Yat @bt etqd = f.205 =§od
s .

Tom diklsrign = 3ny=(2) 1
Besat gigeales Z b

Tt)ffom C@ 2 2
2-6=6 4‘/T

1 3
Kenar uzunluklar 3 cm x 4 cm olan dikdértgen seklindeki bir kagida kdselerden
1 cm uzakhkta yukaridaki gibi serit yapistirilacaktir.
Yapistirilacak seritin alani tim dikdértgenin alaninin kacta kacina esittir?

1 1 1 1
.7 0? @T G)?

(|
N b~

A
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7.

r L 1 6
1+ - 1

1 - T~

Sahin 1 cm genisliginde ve 2 cm uzunlugunda dikdértgenler kullanarak yukari-
daki sekli yapmistir.

Buna gore bu seklin cevresi ka¢c cm'dir?

6 12 O : 24
b 112=1{4

? 16
g 14
4
NE
Yukaridaki tangram parcalarnyla olusturulmus biiyiik karenin alani 64 cm?®
ise boyali kiiciik karenin alani kag cm? dir?

32 24 16 . 8

(F+2)x2= 18 2l 5
7

Birbirine es dort dikdorgenin birlestirilmesiyle yukaridaki sekil elde edilmistir.

Bu sekilde distaki bilyuk karenin ¢cevresi 36 cm, icteki kucilik karenin cev-
resi 20 cm olduguna gore boyal dikdortgenin ¢evresi kag cm dir?

14 . 18 20 24
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U 6cm
Yxo=21s
4cm o 5 i
4cm | s &
3cm 6X3z15
2cm //"

5cm

Yukaridaki sekil iki dikdortgenin st Uste gelecek sekilde birlestiriimesiyle olus-
turulmustur.

Kelz1ar uzunluklan yukarnida verildigine gore yeni olusan seklin alani kag
cm” dir?

35 . 37 39 41

29 4{5—2= 59-2 =37

/

19
Yukarida birim karele(ﬁe cizilen s&illerden hahgisinin alani en fazladir?

.A B C D

10

10cm b | 4

b 10cm

6

TU
Anil bir kenar uzunlugu 10 cm olan kare seklindeki kagitlari 16 cm?lik kare sek-
lindeki kisimlari Ust tUste gelecek sekilde yapistirmistir.

Buna gore olusan yeni seklin cevresi ka¢c cm'dir?
40 56 64 80

Ap
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4. 3
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10cm .

3cm Gxl =16

Bir ylizii pembe diger ylUizii beyaz olan kare seklindeki kagit i¢ bélgesinde daha
kiicuk bir kare elde etmek icin gosterildigi gibi katlaniyor.

Verilen élgiilere gore i¢ bolgede olusan karenin alani kag cm? dir?

9 . 16 49 58

>

5. /\m
><>< ->'/ bol12=5
- \/ § x5=45

Birbirine es iki eskenar tc¢gen ust Uste birlestirilerek yukaridaki gibi duzgun bir
yildiz olusturulmustur.

Bu yildizin alani 60 cm? olduguna gére boyali bolgenin alani kag cm? dir?
36 42 45 48

6. 4
% 16¢12<

NS

Cc

Yukarida verilen dikdértgende mavi boyali bélge karedir.

A noktasindan B noktasina kadar olan mesafe 6 cm ve C noktasindan D nokta-
sina kadar olan mesafe 8 cm'dir.

Buna gore biiylk dikdortgenin cevresi ka¢c cm'dir?

25 26 27 . 28
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’ 1o Xy=(o

foxy =¢o

= 0
OemT2? got4o=§o,

Ahmet yukarida boyutlar verilen kutuyu hediye paketi yapmak i¢in kurdele ile
sarmistir.

Buna gore Ahmet siisleme islemi icin toplam ka¢ cm kurdele kullanmistir?

30 40

Girig—" 'f‘ ‘

Yukarida verilen labirent en kiiciigiiniin alani 1 m? olan kare seklinde odalardan
olusmaktadir.

Bir fare giristen cikisa kadar gittiginde icinden gectigi odalarin alanlari
toplami en az ka¢ metrekare olabilir?

16 . 18 20 24

542 54 |4
© 9

Yukarida verilen dikdortgenlerin alanlari iclerine yazilmistir.
Verilen kenar uzunluguna goére soru isareti ile belirtilen uzunluk ka¢ birim-

dir?
3 6 . 7 14

A0\
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; i

5 tane kutu terazilerde tartilmis ve yukaridaki durumlar meydana gelmistir.
Buna gore kutularin en hafifi hangisidir?

O A C X ® | ® ¢

A0S T SO70%9

) A+ O 2112 2ZA )

_III_M Q‘ZG

Yukaridaki teraziler dengededir. . dise A + B isleminin sonucu kﬁ
tir?

O 14 O 16 @ 18 @ 14th=20

A0
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3’ @@u

105 A
B e
h A 2A
e mCZ

Yukarida teraziler dengede olduguna gore en alttaki terazide dengenin
saglanmasi icin soru isaretli yere asagidakilerden hangisi konulmahdir?

A [ AA @ AAA

Yukaridaki dijital teraziler tizerinde bulunan cisimlerin agirhgini gosterdi-
gine gore A seklinin agirhg: kactir?

4 .5 6 7

A0\
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1.
Okullar arasi kosu yarismasinin ilk kilometresinden sonra Hasan sondan ikinci
siraya dismustir. Hasan sonraki kilometrede 7 kosucuyu gecmeyi basarmistir.
Ikinci kilometrenin sonunda 2 kisi Hasan'’t gegmistir. Hasan son kilometrede ise
8 kosucuyu gecmeyi basarmistir ancak arkasindaki 4 kosucu da Hasan'i gec-
mistir.
Hasan yarismayi dokuzuncu olarak bitirdigine gore yarismaya kac¢ kosucu
katilmistir?
0 15 O 18 @ o ® 20
HU.S'-M ’m 9/ks§n Jﬂlz; k{!//fh’ ov )3’:'4’1 ff
Ik gfaf‘-"k - c[wjmc}a{ 4 kgl «,rwJ:r‘. ;; z:‘s;
£+8 =1l
- -4 =10
fo49 =19, =1
2. o o0 © o 9

arelori 51050195

o 1oty 5 g7 L7 ol lor.

20 tane bozuk para yukaridaki gibi arka arkaya diziliyor. Ali ilk parayi aldiktan
sonra kalan paralardan her dérdunci siradaki paralari aliyor. Bekir kalan para-
lardan ilk paray aldiktan sonra her ticiincu siradaki paralari aliyor. Cenker kalan
paralardan ilk parayi aldiktan sonra her ikinci siradaki paralari aliyor. Son olarak
Deniz kalan paralarin hepsini aliyor.

Buna gore en fazla para alan kimdir?
LA 3  cenker ® Deniz . Hepsi esit

7\
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(9. Jokiloda 17+ %5 =22
1y . dokika 191 7

14k sonra 3-—?=1 dk 7 ddkily 317

15 kirli tabak 3 temiz tabak

Emre bir lokantanin bulasik béliminde bulasikci olarak caligmaktadir. Emre’nin
kirli tabak yiginindaki bir tabagi temiz tabak yiginina yerlestirmeden 6nce yika-
yip kurulamasi 1 dakika surtyor.

Kirli ve temiz tabak yiginlari yukaridaki gibi iken 7 dakika sonra ve bundan son-
raki her 7 dakikada bir, garson 4 tane kirli tabak daha getirir ve bunlari kirli tabak
yigininin en ustiine koyar.

Buna gore kirmizi renkli tabak yikanirken temiz tabak yigininda kag tane
tabak vardir?

D 16 O 18 @ 20 . 22

L S$oyi Z .S3y1 3'3-"21
39 & 156
/

1454+ 6 =12

Secil aklindan 1, 3, 5, 6, 7, 8 ve 9 rakamlarinin her birini bir kez kullanarak t¢
tane sayi tutmustur.

Bu sayilardan ikinci sayi ilk sayinin 2 kati ve liclincii sayi ilk sayinin 4 kati
olduguna gore uclincu sayinin rakamlari toplami kactir?

O s O 9 @ 10 .12

A
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+ b1 Bslys foren {2 Pﬂ'%‘% pp 1570l frpbns il

50/ tlf“ fj‘ ZZX‘fZ':.2[9ﬂ="fW
At = bpans i AT
/’ﬂft = Z/ fhf(ﬂ : EEN S 7 R 2‘? o {4 - ?Jbﬂ
ksgon = L pacd #+ohetpm /i uif © XY
1 balya samani bir at 2 gtinde, bir inek 3 glinde ve bir koyun 12 giinde bitiriyor.
Bir ciftcinin 22 balya samani ve 1 at, 1 koyun, 1 inegi vardir.

Buna gdre bu ciftci elindeki samanlarla hayvanlarini ka¢ giin besleyebilir?

20 22 . 24 26

A A A - Ak ve
2 | 1 2121 - lesyy +~=E'jvjcb

g pdimbs
a®

Mehmet her iki parke tasinda bir, esit aralikh 3 adim atarak parkeler arasindaki
cizgilere basmadan yukaridaki gibi yuriimeye baslamistir. Parke taslar yukarida
gosterildigi gibi 2 beyaz ve 1 koyu renkli olacak sekilde désenmistir.

Buna gore Mehmet ilk 99 adiminin kacinda koyu renkli parke tasina bas-
mistir?

22 33 44 55 4 95 3
Hee 9 odimin 3'U keys toflars bosmig yoni o ]'53

3. 4
e
SNQJ“E
F— N J]ngoll
21cm
6V
15cm £=?'_'.
12em| AN 6 3

Yukarida verilen 21 cm yuksekligindeki sisenin icerisinde bir miktar su vardir.

Bu sise diiz dururken ve ters cevrildiginde yukaridaki gibi goriindigine
gore sisenin kacta kaci doludur?

1 4 S .3
2 7 7 3



\\} PROBLEM COZME BECERISI
\
Takimlar Puan

A 6

B 4

& 4

D 3

puan almaktadir.

Tum maclar oynandiktan sonra bir takimin 6 puani, /iki takimin 4 puani ve
bir takimin 3 puani olduguna goére bu turnuvada ka¢ mag berabere bitmis-

tir?
0 0 2

i msy ét'r-a_bye
SFmif f/e,

@2+ s+ @r516131645410 5 56 HT5-5=60

1@ @+ 1516172 1819¢10 c 55 57 56-6=50
VoV

’ "y

A ! T

i~y
Ben ve arkadasim Hasan 10 soruluk bir matematik sinavina girdik. Bu sinavda
1. soru 1 puan, 2. soru 2 puan, 3. soru 3 puan olacak sekilde her bir sorudan

alinacak puan degeri 1 artmaktadir. Sinavda dogru yapilan sorulardan belirtilen
puan degerleri alinirken yanhs yapilan sorulardan 0 puan alinmaktadir.

Bu sinavda ben ve Hasan ayni sayida soruya dogru cevap verdik ve toplamda
ayni puani aldik ancak dogru cevap verdigimiz sorular tam olarak birbirinin ayni-

si degildi.
Buna gore bu sinavdan alabilecegimiz puan en fazla kac olabilir?
44 46 48 . 50
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Bir hastanede 21 tane doktor bulunmaktadir ve hepsinin ayni anda gece nobete
kalmasi gerekmemektedir.
» Cuma gecesi ndbeti icin 15 doktor gerekmektedir.
» Cumartesi gecesi nobeti icin 12 doktor gerekmektedir.
» Pazar gecesi nobeti icin 9 doktor gerekmektedir.
Her doktorun bu nébetlerden en az birinde ¢calismasi gerektigine gore li¢
ndbetin hepsinde de calisabilecek doktor sayisi en fazla kactir?
5 6 C 8
XXX X A XK :
1|12|(3(4|5|6|7|8(9(10(/11|12|13|14|15|16|17|18]|19|20|21: _
Cuma 1Y
Cumartesi P =) 12
Pazar > 9
2.

Ahmet 30 —

Betil E+C= 38
B\= 4 icc o3z

Ferhat

% Folly

Deniz 38

Ahmet, Betll, Ceylin, Deniz, Ege ve Ferhat yuvarlak bir masanin etrafina yukari-
daki gibi oturmuslardir. Her kisinin dntinde uzerinde sayilar yazan kartlar vardir.

Her kisi saginda ve solunda bulunan kisilerin kartindaki sayilari gorebilmektedir
ve bu sayilari toplayarak;

Ahmet 30, Bettl 33, Ceylin 32, Deniz 38, Ege 36 ve Ferhat 41 sayilarini bulmus-
lardir.

Buna gore Deniz’in 6nuindeki kartta kac yazmaktadir?
17 18 ® o 23
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3. Metehan ve Omer 0'dan baslayarak bir say listesi olusturuyorlar.

Once Metehan 20 ekliyor ardindan Omer 20'den 1 c¢ikariyor, sonra Metehan 19
ekliyor ardindan Omer bulunan sonugtan 2 cikariyor.

0, 20,19,38, 36, ..

Bu oriintii Metehan 1 ekleyene ve Omer 20 cikarana kadar devam ediyor ve son
olarak tekrar O sayisina ulasiyorlar.

Buna gore bu sayi listesindeki en buyiik sayi kactir?
o 90 ® 100 . 110 ® 120

M M el M M M
0/@/ ’751@ 35/@/ %7, @/ ﬂ(/ 7‘5_/(@-- -

Metthon Jaima b3yl gryiba, buluysr ve
.;J/JVEU‘ Sﬂd//._-rr/

{20 ,2.19, 3.18,4-17, --- 10 .11 sellindodir

——

an 85y ol

ziemenz

2-41
_ T g5

g6 dk
N6:2=4%
[-05t¢8=-1%5%

Aysel Hanim'in camasir makinesi ¢alistirildiginda ekranda programin bitmesine
kac saat ka¢ dakika kaldigini géstermekte ve ylkamanin sonuna kadar kalan
slreyi geri saymaktadir. (Ornegin su anda 2 saat 41 dakika sonra camasir yika-
ma islemi bitecek.)

Aysel Hanim bazen ekranda yazan sureyi gercek zamanla karistirmaktadir.

Ogleden sonra saat 1.05 te makineyi calistiran Aysel Hanim makinenin ekranini
2.41 olarak gérmustar.

Buna gore makine ekrani saat tam olarak kacta gercek zamanla uyusur?
O 136 © 148 . 1.53 ® 223

AN
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MANTIK ve SEKIL YETENEGI

O
DopP=>0 @
® O 00

Yukaridaki sekilde sari renkli kartona delikler aciimis mavi renkli kartona ise kalp
seklinde kirmizi etiketler yapistiriimistir.

Sari renkli karton mavi renkli kartonun tzerine koseleri cakisacak sekilde
yerlestirildiginde asagidaki goriinimlerden hangisi olusur?

o . ® o )

C

Fare hangi kapiy! kapatirsa kedi fareye ulasamaz?
A . B C D

AR
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3.

1

Yukaridaki otoparkta mavi arabanin disari cikabilmesi icin araclar en az
kac kez hareket ettirilmelidir?

D 6 O 7 ® 8 .9

Selim’in dogum guinl partisinde arkadaslan yukaridaki gibi kiilah seklinde sap-
kalardan takiyorlar.

Selim bu sapkalan sagda gosterildigi gibi diiz bir sekilde kesip masanin
tzerine koydugunda asagidaki goriintiilerden hangisini elde eder?
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O

oG]
S Oi0™, |

Faruk kare seklindeki bir kagidi birka¢ kez katladiktan sonra tiim katmanlar tek
bir yerden deliyor.

Delinmis kagit tekrar geri acildiginda yukaridaki gibi goriindugiine gore
kagittaki katlama cizgileri asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

~ ! s ~ ’
~ ] ’ ~ .
~ ' ’ ~ .
~ ’ ~ .
~ ' . ~ .
C ~ .
Ny ~ .
e e
]

bx2=|§
X5 =5
2|5 ix({:g
1|6

Mustafa yukarida aciimis hali verilen kipu katladiktan sonra kupun karsihkl
ylzeylerinde bulunan sayilar birbiri ile carpiyor.

Buna gore Mustafa'nin buldugu en biyiik sonug¢ kactir?

0O 12 O 15 .18 ® 24

/J\ K
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7
A
_5
B 1D N
E |F

Yukarida bir kiiptin aciimis hali verilmistir.

Kip kapatildiginda F'nin karsisindaki yiiz hangisi olur?

(AN ® B . C ® b
8.

Yukarida acilmis sekli verilen kiip asagidakilerden hangisidir?

LRGN

Q
)
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. +1%
1 bl o
Vusuf birimik o 19
usuf birim kuplerle yukaridaki gibi sekiller elde ediyor.
Yusuf birinci adimda 1 birim kip, ikinci adimda 6 birim kiip ve ucuncu
adimda 19 birim kiip kullandigina gore doérdiincii adimda toplam kag¢ birim
kiip kullanmistir?
o 19 O 34 . 44 ® 85
1=1
5=1tq
17<1+§+8
95 =11+ g+ 12
Y-odimdd = (+ 543 f25 = 4 Jag
2. a '
2 e & AT N
Afine q. |

yd,a‘nl(, d * * ° I\
* %7 | 2

Yukarida verilen oyun karti 6nce b kenari boyuZza daha gonra c kenari
boyunca ters cevrilirse asagidaki goriintilerden hangisi olusur?

> V0O 7 @0 77/ O® 7

@i o e w v el 0% w
o

'P*'I' 'l'*'? g8 *“' % %

o o o o? o & o &

&
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3.

%,

Dikdortgen seklinde bir kagit yukaridaki gibi iki kez katlandiktan sonra kesik ¢iz-
gili yerlerden iki parca kesilip atiliyor.

Kalan kagit tekrar geri acildiginda asagidaki hangi harfe daha ¢cok benzer?

.M ® N ® B ® v

He r kat o maglo katle ne Gizgain€
j:’,"g: kaﬁl(_\jcrfeﬁnj:ﬂjam:; ol e

Kare seklindeki bir kagit yukaridaki gibi oklar yoniinde tam ortadan katlandiktan
sonra koselerinden sekildeki gibi kesiliyor.

Bu kagit tekrar geri acildiginda asagidaki gorintiilerden hangisi olusur.
A . ; C ; D

/A 1
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5.

Dikddrtgen seklinde bir kagit yukaridaki gibi katlanip gosterilen yerler kesilip
atihyor.

Kalan kagit tekrar acildiginda asagidaki goérintulerin hangisi elde edilir?
(A . —\/ 190 ® |

O C \dvdyc O i C

Duz bir kesim yapilarak yukaridaki gibi bir altlé’enden iki yeni sekil :Dlusturuluyor.
Asagida verilenlerden hangisi olusturulamaz?

(AN Ucgen ve 1 altigen
® 2tane besgen
@ 2tane dortgen

. 1 lGicgen ve 1 dértgen
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; i

Syt b Seyrlaaq
tulmustur
6x3=Ig
IS15 =23
Ali ve Mert aklindan iki sayi tutuyor ve Ali, Mert'in aklindan tuttugu sayilari tah-

min etmeye calisiyor.

Ali, Mert'e bir sayi sdylediginde Mert ilk tuttugu sayi ile ¢arpip ardindan ikinci
tuttugu sayiyi ekliyor.

Ali 15 dediginde Mert 50 diyor, Ali 2 dediginde Mert 11 diyor.
Buna gore Ali 6 derse Mert hangi sayiyi sdyler?

@ = O 27 @ 35 ® a1

Sule birbirine es eskenar Ug¢gen seklindeki kartonlar dizgiin bir yildiz olacak
sekilde Ust Uiste yapistiriyor.

Her2 bir kartonun alani 9 cm’ olduguna gore olusturulan yildizin alani kag
cm” dir?

. 12 O 14 © 16 ® 18

Ku¢de vgg en Lot ajuc’l;lm.lgg(g?
her birintn alsar 4 cm” alwr.

3. Asagidaki geometrik cisimlerden hangisinin 5 yiizii ve 9 kenar vardir?

00.
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Birbirine es U¢ tane k[]pun yuzlerme A, B, C, D, E ve F harfleri ayni sekilde yazi-

lyor. 6 A Ll—l
A B|C

Bu kupler 6n yuzlerinde A, B ve C harfleri goriinecek sekilde masanin tizerine
yukaridaki sirada konuluyor.

Buna gore bu kiiplere arka taraftan bakan biri asagidakilerden hangisi gibi
goriir?

(A B

B <|B
C O

EIA|D wi A|lB

E
m

N

Yukarida verilen ev modeli 7 tane kare ve iki tane eskenar t¢cgenin birlestiriime-
siyle olusturulmustur.

Buna gore asagidaki kartonlardan hangisi cizgiler boyunca katlanarak yu-
kanda verilen ev modeli olusturulamaz? Katlaai

dpgaebili
0 O @ o . P f’lf inr.

A0\
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6.

==

—____-_____/
—_ |

Yukaridaki 3x3x3 |uk buytk kip kicuk birim kuplerin birlesimiyle olusturulmus-
tur.

Bu sekle yukaridaki acidan bakan bir kisi ka¢ tane kicuk kiip goremez?
(AN . 8 @ o9 ® 10

19 ke 3:.’5!&3”
272 -19=- ¢

Yukaridaki sekiz daireye 1, 2 ve 3 rakamlari bir ¢izgi ile birlestirilen herhangi iki

dairedeki rakamlar ayni olmayacak sekilde yerlestirilecektir. (Bu yerlesimin farkli
yollari vardir.)

Buna gore yerlestirilen sekiz sayinin miimkiin olan en kiiciik toplami ka¢
olabilir?

oD 10 O 12 . 14 ® 15

A0
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2. Adim

MANTIK ve SEKIL YETENEGI

Kip seklinde bloklarla yukaridaki gibi merdiven yapilacaktir.

Bu druntiye gore merdivenler her bir adimda bir 6nceki adima goére 1 blok daha
genis, 1 blok daha uzun ve 1 blok daha yuksektir.

Buna gore 4 basamakl bir merdiven insa etmek icin toplam kac¢ blok kul-

® 36 .40

laniimahdir?

D 28

- o

__&_\-S‘.‘\‘Q‘

q

Kare seklinde bir kagit bir kenarinin orta noktasini karenin kosesi ile birlesti-
ren dogru boyunca yukaridaki gibi katlaniyor. Daha sonra Ust kagit tabakasi alt
tabaka ile birlikte sekilde gosterildigi gibi kesiliyor.

Kesilen katli kagit geri acildifinda 2 tane kagit parcasi oldugu gorultyor.
Buna gore elde edilen bu parcalarla ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-

bilir?

. Bir dortgen ve bir besgen elde edilir.
O Bir Uicgen ve bir besgen elde edilir.

@ Bir Ucgen ve bir dikdértgen

(® Bir kare ve bir Ucgen
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1444

Kare seklinde bir kagit yukarida gosterildigi gibi Gic kez katlandiktan sonra ¢
parca kesilip kagit tekrar aciliyor.

Buna gore son durumda acilan kagit hangisi gibi olabilir?

Q = @ n @ E .a
orme feyys Ainir.

4. 25 o/ 421N
13 Joneds
6&5:)!{/!/ -
Yukaridaki sekil eskenar ticgen ve duzgun altigenlere bolinmustar.
Buna gore bu sekilde boyali alan tim seklin kacta kacidir?
11 12 13 13
° 20 © 25 25 © 20
5. Zfé
~A| 2| 313
5111|10| 8
917|612
4 114151

Yukaridaki 4x4 luk karede her bir kareye 1'den 16'ya kadar sayilar her satir, her
sutun ve her kdsegendeki sayilarin toplami esit olacak sekilde yerlestirilecektir.

Buna gore A yerine gelmesi gereken sayi kactir?

O n O 14 @ 15 ®
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6.
Yukaridaki 7x8 cm boyutlarindaki dikdértgen seklindeki alan 2x1 cm bo-
yutlarinda kac¢ tane kiiclk dikdortgen kullanilarak tamamen kaplanabilir?
O 14 . 28 @ 36 ® 56
X% =56
5b:2<2%
7.

Yukaridaki dik tGicgen seklindeki kagit her defasinda yeni bir ticgen olusturacak
sekilde art arda u¢ defa tam ortadan ikiye katlaniyor.

Kagit tekrar geri acildiginda kagitta olusan kat cizgileri asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

o ®. .~ o ®

/

2
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; i

Bir kiipuin yuzeylerine A, C, N, T, H ve S harfleri yaziliyor.

Bu kiptn iki farkh goriintisii yukarndaki gibi olduguna gore asagidakiler-
den hangisi bu kiipiin baska bir goriinisu olabilir?

BN

2. Asagidakilerden hangisi piramit seklindeki bir kutunun acilmis hali olabi-
lir?
kar@

. /‘? p:’/dfﬂ;}- @
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1.24b 2.2+ 4 22 b .av

Sari renkli kare seklindeki fayanslarin cevresi kare seklinde beyaz fayanslarla
cevrelenecektir. Sari renkli karelerin uzunluguna gore kullanilacak beyaz renkli
fayans sayisi degismektedir.

San renkli fayanslar yan yana konulup uzunlugu arttinimaya devam eder-
se kullanilacak beyaz renkli fayanslarin sayisi ile ilgili asagidakilerden
hangisi tiim durumlar i¢in dogru olur?

A Ihtiya¢c duyulan beyaz fayans sayisi sari renki fayans sayisinin 8 katidir.

(B Intiya¢ duyulan beyaz fayans sayisi sari renki fayans sayisinin 6 katinin 2 fazla-
sidir.

C Intiya¢ duyulan beyaz fayans sayisi sari renki fayans sayisinin 4 katinin 2 fazla-
sidir.

. Intiya¢ duyulan beyaz fayans sayisi sari renki fayans sayisinin 2 katinin 6 fazla-
sidir.

Tj elde ediless)ecs
3 5 2 kzge quaerelors
12 - 9= 2 ~ A
1 212 ﬁ,fof 10,1112
Gy

Bir kipuin ylzeylerine 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 rakamlan 1'in karsisindaki yuzeyde 2,

3'Un karsisindaki ylizeyde 4, 5'in karsisindaki ylzeyde 6 olacak sekilde yerles-
tiriliyor.

Bu kipte her bir kdseye temas eden ¢ ytzeydeki sayilar toplanarak her bir
koseye "kdse numarasi” veriliyor.

Buna gdre en biiylik kése numarasi en kicilik kdse numarasindan kag faz-
ladir?

(AN .3 ® 5 ® 6
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5.

K | LM |

N|O

Yukarida acik hali verilen kiip kapatildiginda O harfinin bulundugu ylizeyin
karsisinda hangi harf bulunur?

P K .L M

0—L

Can, Ferdi, Anil, Tekin ve Cetin adindaki bes 6grenci en kisadan uzuna dogru
boy sirasina giriyorlar.

Bu sirada Ferdi ve Tekin yan yana degilken Can, Anil'in yanindadir.
Buna gore siranin en ortasinda kim olamaz?

Ferdi Anil Tekin . Cetin
A,c.8 - T
T =
F_B, CA

™ a // // ;__3 {2 , :-1- -+ :‘
1ol ySong 1%k
/‘ _ﬂ < /] L~ (2 J,_j__r_,l

Metehan herhangi iki kuipu birbirine yapistirmak icin herhangi birinin bir ytzeyi-
ne yapistirici surmuastdr.

Metehan 27 tane kicuk kiipti birbirine yapistirarak 3x3x3'liik biiylik bir kiip
elde etmek isterse en az kac yiizeye yapistirici sirmesi gerekir?

36 45 48 . 54

L
-




\\ MANTIK ve SEKIL YETENEGI

Kareli kagitta A noktasindan baslanarak cizgiler cizilerek spiral seklinde bir
desen olusturuluyor.

Buna gore 97. ¢izginin uzunlugu kag¢ birimdir?

46 47 48 . 49
?° g‘ g. ;-r 3« - = g‘?
1 2 3 ” 5

G F+ _;v;.b/ro j.mU) a(/mml[

2.
) B A B C
B c DE A
E a8  c D
¢c. OE A B

Yukaridaki 5x5 lik tabloda her satir, siitun ve kdsegenlere A, B, C, D ve E
harfleri birer kez yazildigina gore, soru isaretli kareye hangi harf gelmeli-
dir?

A .B C D
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3. Asagidaki yapboz parcalarindan hangisi parcalar ust liste gelmeyecek se-
kilde tek basina kullanilarak 4x4'liik bir kare tam olarak doldurulamaz?

Yukarida kip seklindeki bir zarin aciimig hali verilmigtir.

Bu zarin karsilikh yiizlerindeki sayilarin toplami 7 ise x ve y sirasiyla asa-
gidakilerden hangisidir?

lve4 2vel . 4ve?2 4vel
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Kare seklindeki bir kagit yukarida gortldtigu gibi ok yoninde katlandiktan sonra
beyaz renkli kisimlar kesilerek cikartiliyor.

Kagit cevrilmeden tekrar geri acildiginda asagidaki goriiniimlerden hangi-
si elde edilir?

@0 Jl @[S g @[5 <
OOO ODQ' OO
O O O
s O O A pgo s OQ
ka‘ffan\:l q;fgéf;ﬂ-( 3’5{*{' dﬂlfé,lpn'\u’)
Simg #7.3° oline.
A e’ f:\ I (7%
X |7 "‘) er St K
d — b7tlesyr.
e

Ali Can yukarida verilen karelerden olusan levhay katlayarak bir kiip elde etmek
istiyor. Ancak bu kareler katlandiginda bir kiip elde edilemiyor ¢inkl bazi kare-
ler Gst tste cakisiyor.

Buna gore list lUiste cakisan kareler asagidakilerden hangisidir?

Odk OX K Cwg Ox

l’)
4 “
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L 2

3

Yukaridaki kiiplerle yapilmis sekillerin herhangi ikisi kullanilarak asagida-
kilerden hangisi olusturulamaz?

® — o ® ®

1 -2 2-3

2. Lo

@ W Ian Jo:"f’nﬂ'\ ndr1~af

: Minr.

Kare seklinde seffaf levha tizerine yukarida gorildigu gibi bir sekil ¢iziliyor son-
ra noktali yerlerden ok yonunde katlaniyor.

Buna gore elde edilen goriintii asagidakilerden hangisi olur?
o O @ ®
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al* ] [% |2

Yukaridaki domino taslarn birlestirilerek asagidaki goriniimlerin hangisi
elde edilemez?

o C/' ° ° o.
[ .. ° .0
e '

ceel; go°

' O’Sndururu‘g_

X
o
~

0]

Yukandaki sekil ok yoniinde 2 kez devrilerek ilerletildiginde soru isareti
yerine gelmesi gereken sekil asagidakilerden hangisi gibi olur?

5 <[ X o1 @[

X O X|X X

A0
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5.

A, B, C, D kutulari hakkinda asagidaki bilgiler bilinmektedir.

* Aile D ayni boyuttadir.

*A kutusu B’nin i¢ine girebilmektedir.

*C kutusu D’nin i¢ine girebilmektedir.

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
) D kutusu B'nin icine giremez.

(® B kutusu D'nin icine girebilir.

. B kutusu C'nin igine giremez.

(® A kutusu C'nin icine girebilir.

K

EUM:/\ Uucu St

feakl’ l"-"’ed—e
b <l feclie,

Sekilde verilen kiip acildiginda asagida verilen desenlerden hangisi olu-
sabilir?

o B O ®
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7. Asagidaki sekillerden hangisi katlanarak bir kiip elde edilemez?

(A B C &

X
X

,’;@,(f/;
A 2/¢rs
Ot vshe
Geler,

Yukaridaki sekilde kiplerden yapilmis bir yapinin Gstten gorantusi verilmistir.

Karelerin lizerindeki sayilar bu béliimde kag kiipiin list iiste oldugunu gos-
terdigine gore bu yapi asagidakilerden hangisidir?

O (6 ®

®

Kat cayiforinp
O iklot elilmg I
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; i

7

IQ gl /:S'ff/fd:ia/y/

3 vt Gt e
@ 5 gelrmel tedia

Suleyman kup yapmak igin karton tizerine yukaridaki kareleri ¢izip kartonu kesi-
yor. Stleyman toplam 6 kare cizmek yerine yanlislikla 7 kare ¢izmigtir.

Buna gore Siuleyman’in kiip yapabilmesi icin hangi kareyi cikarmasi gere-
kir?

.1 2 4 7

Jcr‘-"/" ,(’_on‘
(/rmlza.- ovy
\y‘?’-’f‘ b!,r/fzf(, [1 JN“

Ol

Bir zarin yuzeyleri sari, kirmizi, mavi, yesil,siyah ve beyaz renklerine boyaniyor.
Ayni zarin farkh gorandmleri yukarida verilmistir.

Buna gore zar 2. konumdayken zarin alt yiizeyinde hangi renk vardir?
. Mavi Sari Siyah Kirmizi

3
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VIS IV/=

B Y D
Yukarida kibrit ¢copleri kullanllarg( roma rakamlari yazilmistir. Yukaridaki ¢ikar-

ma isleminin dogru olabilmesi i¢cin sadece 1 tane kibrit ¢coptnln yerinin degis-
mesi yeterlidir.

Buna gore degismesi gereken kibrit copi hangi bélgeden alinmahdir?

(ANN O B ® c .D

Osman bahce suslemesi icin 2 farkli renkte daire seklindeki taslardan alir ve
bahcesinde sekil 1'deki gibi bir desen olusturur.

Osman sekil 2'deki kirmizi taslarin etrafini beyaz taslarla kaplamak isterse
kac tane beyaz tas kullanmasi gerekir?

QO 7 O 8 .9 ® n

AN
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5. Ahmet, Bayram, Canan, Derya ve Emin isimli 5 kisi yan yana bir fotograf cektir-
mislerdir. Bu kisilerin fotograftaki yerleriyle ilgili sunlar bilinmektedir:

» Canan, Ahmet'in hemen solunda Bayram'in hemen sagindadir.

* Emin, Ahmet'in sag tarafinda bir yerlerdedir.

» Derya, Ahmet ile Emin'in arasinda olup arada baska kimse yoktur.
Verilen bilgilere fotografta tam ortada kim vardir?

. Ahmet Bayram Canan Derya

£20(ace

déﬂda/(’f&k k\j-(ll ‘Qr(-l- veilae \s

= Topflm £ karg

Sekildeki levhalarda beyaz kareler seffaftir, kirmizi kareler 1131 gecirmemekte-
dir. Levhalarin koseleri Ust Uste gelecek sekilde cakistirildiginda st Uiste gelen
karelerin hepsi beyaz ise beyaz, en az biri kirmizi ise kirmizi gérinmektedir.

Bu iki levha cakistirildiinda en fazla ka¢ kare kirmizi goriinebilir? (Levha-
lar tim birim kareler Ust Uste gelecek sekilde cakistiriimalidir. Levhalar déndu-
rulebilir ve ters cevrilebilir.)

6 8 10 12



\X MANTIK ve SEKIL YETENEGI

Yukarida verilen dikddrtgen prizma mavi, sari ve kirmizi olmak tizere 3 parcanin
birlestiriimesiyle olusturulmustur.

Her parca birbirine es 4 kiipten yapildigina gore kirmizi parca asagidakiler-
den hangisidir?

e =
ap

Jo descce J5adici\d<iguad Aigsvelim.

g rgr

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2'deki parcalardan hangileri birlestirilerek Sekil 1'i olusturabiliriz?
(Parcalar dondurulebilir ve cevrilebilir.)

A ile B CileD .AiIeD B ile D

AP



MANTIK ve SEKIL YETENEGI

3. Bir bilet kuyrugunda Cihan, Yusuf, Fatmanur ve Rumeysa adinda dort kisi vardir.
 Cihan 1. veya 4. sirada degildir.
* Yusuf son siradadir.
» Fatmanur ilk sirada degildir.
 Cihan ile Rumeysa arasinda hi¢ kimse yoktur.
Yukaridaki bilgilere gore 2. sirada kim vardir?
. Cihan O yusuf ®  Fatmanur ® Rumeysa

!
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S 4
Y
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Ismail bir agaci sekildeki gibi uzun bir iple bagliyor.
Ismail bu agaca arka taraftan bakarsa nasil bir goriintii elde eder?

VY *//

va "1\




\\ MANTIK ve SEKIL YETENEGI
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Yukaridaki sekilde gorilen zarin karsilikh yuzlerindeki sayilarin toplami 7'dir.

Zar sekilde gosterildigi gibi yuvarlayarak sari renkli karenin ustiine getir-
digimizde zarin ust yiizeyindeki rakam kac¢ olur?

(AN, .3 ® 2 ® s

Zor dwrfld?gtrJe L abeant s21 EAT
romes edes Ust S-TAN 2 (olosmrolus.

2K+ 5M=F  {2-2=3 pepe

Bir silindirin yan ytzeyi toplam 12 tane mavi, kirmizi ve beyaz renkli seritlerle
susleniyor.

Bu silindirin tg¢ farkh goriiniimi yukarida verildigine gore kag tane beyaz
renkli bant kullanilmistir?

0 4 .5 @ 6 ® 7

A



MANTIK ve SEKIL YETENEGI //

7.

Daire seklindeki bir kagit sekildeki gibi katlanip gosterildigi gibi kesiliyor.
Bu kagit tekrar geri acildiginda asagidakilerden hangisi gibi goriiniir?

e S e

Kotlams gizgifesaqg ysie delitieen
Simetieig? alinir,

Her leot)a

Keemig) reakly
k G}’j‘-ﬁy )

[ 510 % Toplm 9

irfan pembe ve kirmizi renkli kiigiik kiipler kullanarak 5x5x5 boyutlarinda biiyiik
bir kiipt ayni renkli kuplerin ytzeyleri birbirine temas etmeyecek sekilde olus-
turmustur.

Daha sonra bu klpten yukaridaki gibi bazi kupler ¢ikarilmistir.
Buna gore kalan kiiplerden kac¢ tanesi kirmizi renklidir?

o 38 . 49 ® s2 ® 63

A0



ONLINE SINAV

Karekodu okutunuz.

SAYMA
BECERISI

Bu bolimdeki sorulari ¢ozerek SAY-
MA becerilerinizi guiclendireceksiniz.
Tum sorularn cozdukten sonra
www.altinkarne.com sitesindeki MA-
TEMATIK-SAYMA BECERISI sinavini
cozerek ilerlemenizi kaydediniz.
Online sinav icin karekodu okutunuz.




SAYMA BECERISI

; i

Yukarida verilen toplarla yapilan piramitin tabani ti¢cgendir.
Buna gore bu piramit toplam kac top kullanilarak yapiimistir?

D 16 . 20 ® 25 ® 30

Yukaridaki sekilde toplam kac tane licgen vardir?

0O 48 ® so .52 ® 60




SAYMA BECERISI

Yukaridaki sekilde beyaz cizgiler Gizerinden gidilerek toplam kac kare cizi-
lebilir?

O 19 ® 23 . 27 ® 30

11 [3 y24 > ¢
Zx2-5 Fxg— 41 $27F

Yukaridaki sekilde beyaz cizgiler lizerinden gidilerek toplam kac licgen ci-
zilebilir?

O 7 ® s




SAYMA BECERISI [/

5.
Yukarida gosterilen yapi kac tane tahta ahsap kip kullanilarak yapilmistir?
13 14 15 . 16
11T 2+ 8384 T42 = ¢l
6.

Yukaridaki sekilde kag tane 2x2'lik kare vardir?

11 12 @ - 14

AW



SAYMA BECERISI

~

Arif yukaridaki gibi bir tus takimi olan bina giris kapisina ¢ rakamdan olusan bir
sifre belirliyor. Bu sifrede her t¢ rakam da birbirinden farkhdir ve birinci rakam
ve ikinci rakam icin tuslar bir ortak kenari paylasmaktadir. Ayni sekilde ikinci ve
ucuncu rakamlar icin de tuslar bir ortak kenari paylasmaktadir.

Ornegin, 563 sifresi olasi bir sifre iken 536 sifresi olasi bir sifre degildir ctinkii 5
ve 3 rakamlarinin bulundugu tuslarin ortak bir kenari yoktur.

Buna gore Arif 5 ile baslayan toplam kac farkl kapi sifresi belirleyebilir?
(AN O 7 @ s . 9

Sule’nin yukaridaki gibi 2 kirmizi, 2 mavi ve 2 yesil olmak tzere toplam 6 adet

plastik seriti vardir. &
Kirmizi Kirmizi “ —{’E-]

2
~

Kirmizi

Kirmizi

Kirmizi 7r;:{‘f
Sule bu seritleri kullanarak yukaridaki gibi kareler elde ediyor. Sule bu kareler-
den 2. karenin iki kirmizi kenari komsu oldugundan ters cevirerek 1. kare ile
ayni oldugunu disunuyor. Fakat 3. karenin 1. kareden farkli oldugunu farkedi-
yor. Cunku 3. karede kirmizi seritler karsilikli oldugundan ne kadar ters ¢evirirse
gevirsin 1. kare ile es olmuyor.

Her karede 3 farkh renkte serit mutlaka kullanilacagina gore Sule bu serit-
lerle kac farkl kare elde edebilir?

(AN, B I .6 ® 12

A



SAYMA BECERISI //

3.

Birinci 7 Puan

Uglincti | 3 Puan

A
3k |ikinci 5 puan
¥

* Dordiincii| 1 Puan

21241 > bfocth
5544 > Zforkh
51212 — 3 feckh

Bir ylizme yarismasinda yukarida gosterildigi gibi ilk dorde girenler puan alabil-

mektedir.

Ayse serbest stil, sirt Ustli ve kurbagalama yarislarinda yarisarak toplam 11

puan almistir.

Buna gore Ayse kac farkli yoldan toplam 11 puan alabilir?

D 6 B I .12

® 18

€4 2+2<(2 £orbh

Ix1X42
1X2X6
f)(jx!,
2x2X 3

Dikdortgenler prizmasi seklinde bir peynir blogundan hi¢ artmayacak sekilde 1

cm boyutlarinda 12 tane kip kesebiliyorum.

Buna gore baslangictaki peynir blogunun boyutlari ka¢ farkl sekilde ola-

bilir?

AN O 3 .4

A0
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\\ EST-2 \\ SAYMA BECERISI

Bir kavanozda 5 sari, 5 yesil ve 5 kirmizi sayma fasulyesi vardir.

Metehan bu kavanozdan bakmadan en az kac tane fasulye alirsa ayni renk-
ten iki fasulye almayi garanti eder?

A B! .4 ® s ® 6
K Y S_ Ca a2 & Segimolf
_; s / 2 reak aynr ohur.
P

222 2g4 29f 26&
213 =225 257 229

6. Bazi Uc¢ basamakli sayilarda tcuncu basamaktaki rakam ilk iki basamaktaki
rakamlarin toplamina esittir.

Ornegin 213 sayisinda 2 ile 1'in toplami t¢iincli basamaktaki 3 sayisina esittir.

Buna gore ucilincii basamagin ilk iki basamagin toplami oldugu 2 ile bas-
layan kac tane ¢ basamakl sayi yazilabilir?

(A B O 4 @ 6 ®:

A



SAYMA BECERISI
1 2 3 i '3
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1. 70

Yukaridaki kibrit coplerinin birlestiriimesiyle yapilmis sekilde toplam kac
tane kibrit cépui kullaniimistir?

O 76 @ 80 . 84

En+4
9./01'-9 = 5‘9

2. Ceyhun'un clizdaninda sadece 10, 20 ve 50 t degerinde kagit paralar vardir.

Ceyhun 100 ¥ degerinde bir kitabi sadece kagit paralarla ve para lstii al-
madan kac farkh sekilde édeyebilir?

(A O 6 ® s . 10
50+4%0D
50420425410 & #2542~ £ /04 [0+/ /O

59 f/oflo)fo #[o1]0O

22 t20 4254 25 10
10F [04 oo £ Jo3)0 Fle s

S +50F 404 [0
20428 4224224 25 ‘ #/s4/0

22425 fo +fof ---4)0

Qo4 104 [v4--=- 10

f_1(6) 2=2 (o)

3. Eger bir sayinin diizden ve tersten okunuslari ayni ise bu sayilara palindromik
sayilar denir.

Ornegin 686 sayisi palindromik sayidir.
Buna gore 100'den 300'e kadar olan sayilardan kac tanesi palindromiktir?

D 15 ® 18 . 20 25
o #/0 =20

AP\




\\ SAYMA BECERISI

w
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Uzerinde 1'den 9'a kadar sayilar yazili olan kartlar yukaridaki gibi en ortada 5
sayisi olacak sekilde dizildiginde yatay satirdaki sayilarin toplami dikey situn-
daki sayilarin toplamina esit olmustur.

Buna gore bu esitlik saglanacak sekilde en ortadaki karede toplam kac¢
farkh sayi kullanilabilir?

01 O 3 .5 ® 7

112t 3+4+514 +2486+9 =¢5
€n sefeyas 1 gelicst Hopbm =G4 (2'y [5'/.':}1&':)

3 7 v =& 7
5 7 7 T §0 ” i
z "7 <52 v
9 7 =54 o 7

Ceylin altigenlerden olusturulmus bal petegi desenini boyayacaktir.

Boyama yapilirken ortak kenara sahip iki altigen farkl renklere boyanaca-
gina gore en az kac farkl renk kullanilabilir?

A B O 3 .4 ® s

AN
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6. . -
... .. 3 L] :

® L ey 0 .
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Uc tane standart zar atildiginda list yiize gelen sayilarin toplami kag farkh
deger alabilir?

O 15 . 16 @ 18 24

f-1-1+ 3
' 18 -241=< 16 +ang

b-6-6 =18

7. Efe aklindan iki basamakli bir sayi dustnuyor.

Bu sayinin onlar basamagindaki rakam birler basamagindaki rakamin 2
katindan bir fazla olduguna gore Efe kac¢ farkli say1 diistinebilir?

Q 2 O 3 @ ® 6

o, 31 ,52,73,94

8.
PAG fcS
PABS PCBS

A
PABCS P<<::}E::::;>S PCRAL
C

8BS

PBAS
PBCS

P kasabasinda yasayan Yasar P kasabasindan S kasabasina gosterilen yollar-
dan gidecektir.

Yasar ugradigi kasabaya tekrar ugramamak sartiyla S kasabasina kag fark-
i glizergahtan gidebilir?

A B O 6 @ 7 .9

A0



\\ SAYMA BECERISI

Ahmet'in evi haritada gosterilen A noktasindadir. Bu haritada ardisik iki kavsak
arasi 1 km'dir. Ahmet her gun evinden ¢ikip 6 km kosup tekrar evine gelmektedir.

Ahmet herhangi bir yolu 2 kez kullanmamak sartiyla kac farkli rota belirle-
yebilir?

3 @ 5 6

_ﬂlﬁ 2

912 =4/

Yukaridaki sekilde kac¢ tane kare vardir?

10 . 1. 12 13
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SAYMA BECERISI

3.

Yukaridaki sekil karelerden olusturulmustur.

Sadece cizgilerin tizerinden gitmek sartiyla 3x3'liik ka¢ farkl kare cizilebi-

lir? ( — 3x3'liik kare)

3 4 .5 6

—> Tofbm 25 kip
70 fongtin g5 Syor
20-fo = 40

Yukaridaki kule birim kiplerin tst tste konulmasi ile olusturulmustur.

Bu kuleye yukaridaki acidan bakan bir cocuk su anda toplam kac tane
kiipu géremiyordur?

4 6 8 ® o




TEST-4 SAYMA BECERISI

5. [ ] [ ]
1 tane 4 tane 1 tane

§ekil 1 S ekil 2

Sekil 1" deki 9 noktanin 4’0 kullanilarak toplam 6 tane kare cizilebiliyor. Cizilebi-
len kareler yan tarafinda verilmigtir.

Buna gore Sekil 2'de kdseleri bu noktalar lizerinde olan en fazla ka¢ tane
kare cizilebilir?

A 0 7 ® 9 o
~
5 f 4 * 2 = (1
6 777
// //
¥4
/-..4_? en ;'fi‘(
’ 2ZX2ZX2=8
// '/'oog p’ﬁ'.
Yukarida 64 tane kiucuk kupun birlestirilmesiyle olusturulan buyuk bir ktuip gorul-
mektedir.

Biyuk kupin tim yuzeyleri kirmizi ile boyanip kiip dagitiirsa hicbir ylizeyi
boyali olmayan kac¢ tane kicuk kiup ortaya cikar?

(AN (B ® 6 .8
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